
  پاسخ آزمونپاسخ آزمون  ةةدفترچدفترچ
  9898ماه ماه   اسفنداسفند  2323

  رياضيرياضي  دهمدهم
  طراحان  

  
 زاده حسين پرهيزگار، عبدالحميد رزاقي، حميد محدثي، مبينا اصيلي )1( فارسي

  اله نوروزي بين، مجيد همايي، شعيب مقدم، ولي محمد جهان )1( ، زبان قرآنعربي

  بقا، فرشته كياني رضاييمحمد آقاصالح، ابوالفضل احدزاده، محمد   )1و زندگي (  دين

  تاري، محمدرضا ايزدي علي شكوهي، علي عاشوري، آناهيتا اصغري  )1(انگليسي  زبان

  پور محمد عظيمزاده، امير محموديان،  علي ارجمند، امير زراندوز، حسن كريمي، مهدي تك، امين نصراله، مجتبي مجاهدي، سهند ولي  )1(رياضي 

  آبادي، اميرحسين ابومحبوب الواعظين، سعيد دولتي، علي فتح لارمضاني، رامين خسروي، محمدحسين حشمتحسين حاجيلو، مهدي م  )1هندسه (

  فراهاني، ساسان خيري، سيامك خيري، زهره رامشيني، ناصر اميدوار، مصطفي كياني،  نسب، سيد جلال ميري، سجاد شهرابي ميثم دشتيان، عبدالرضا اميني  )1( فيزيك
  زاده عابدي، سيد علي ميرنوري، حسين ناصحي، ابراهيم بهادري، مهدي ميراب وشنگ غلامهاصل،  امير يعقوبي

دوست،  مجد، رئوف اسلام محمدي، سيدجلال ميري، پيمان خواجوي ملكان، عاطفه خان زواره، منصور سليماني فرشيد ابراهيمي، رضا فراهاني، محمد عظيميان  )1(شيمي 
  كوكنده بهتاش، سعيد نوري، حسن رحمتي زاده مرتضي سرلك، فيروزه حسين آبادي، اميرمحمد بائو، مصطفي رستم

  

  

  
  ويراستاران  و  ، مسئولين درسگزينشگران

  
  

 مسئول درس مستندسازي  بازبيني نهايي گروه ويراستاري مسئول درس  و گزينشگر  نام درس

  مريم شميراني، فاطمه فوقاني  صالح احصائي )1( فارسي

---  

  الناز معتمدي

  محدثه پرهيزكار  مؤمن مريم آقاياري، حسام حاج  يمحمد رمض )1عربي، زبان قرآن (

  محدثه پرهيزكار  سكينه گلشني، محمدابراهيم مازني  صالح احصائي  )1دين و زندگي (

  پيشه فاطمه فلاحت  محدثه مرآتي  تاري آناهيتا اصغري  )1(انگليسي  زبان

 پوپك مقدم  محمدي عاطفه خان فروشان ، ايمان چينيحمد بحيراييمپور،  ندا صالح  امين نصراله  )1رياضي (

  فرزانه خاكپاش  ---   ميرحسين ابومحبوباپور،   ندا صالح  حسين حاجيلو  )1هندسه (

  آتنه اسفندياري  پور محمد عظيم  امير محمودي انزابي، محمدرضا اسكيني، بابك اسلامي  فراهاني سجاد شهرابي  )1فيزيك (

 سميه اسكندري  ---   نژاد علي علمداري، ايمان حسين مصطفي صالحي،  يريمحمد وز  )1شيمي (

  

  
  گروه فني و توليد

  

  كفش حميد زرين  گروه مدير

   شقايق راهبريان  مسئول دفترچه

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 نسب فاطمه رسولي :مدير گروه

  فرزانه خاكپاش  :مسئول دفترچه 

 ره لطيفيبها آرايي و صفحه نگاري حروف

 عليرضا سعدآبادي ناظر چاپ

  گروه آزمون
 چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم
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 3: ةصفح  عمومي دهم رياضي  98اسفند  23آزمون  - ) 5پروژة (  

  
  (حسين پرهيزگار)  »2«گزينة   - 1

 ها، موجودات زنده نفوس: جمع نفس، مجازاً انسان  

  كتاب درسي) 101و  97، 90، 85، 82، 81، 77، 75هاي  (واژه، صفحه  
----------------------------------------------  

  (حسين پرهيزگار)  »3«گزينة   - 2
  يك نويسنده و راوي به نام معصومه آباد دارد.» ام زندهمن «كتاب 

  كتاب درسي) 94و  91، 85، 82، 78هاي  (تاريخ ادبيات، صفحه  
----------------------------------------------  

  (حميد محدثي)  »1«گزينة   - 3
  ركاب ركيب »: الف«بيت 
  حجابحجيب»: ج«بيت 

  كتاب درسي) 100هاي ادبي و زباني، صفحة  (دانش  
----------------------------------------------  

  (عبدالحميد رزاقي)  »2«گزينة   - 4
به داستان حضرت يوسف (ع) اشاره دارد كه در آن آراية تلميح ديده » 2«بيت گزينة 

  ندارد.شود، اما آراية جناس وجود  مي
  ها: بررسي ساير گزينه

  »جسم و تعلقّات جسماني«استعاره از »: سبو«اضافة تشبيهي / »: سنگ ملامت»: «1«گزينة 
  »خود شدن از خود بي« از كنايه»: بر سر خاك افتادن«مجازاً شراب/ »: پيمانه»: «3«گزينة 

قان بـا  كشته شدن عاش«تشخيص و استعاره / »: تيغ كشيدن مژگان يار»: «4«گزينة 
  اغراق»: مژة يار

  كتاب درسي) 100و  83، 80هاي  هاي ادبي، صفحه (آرايه  
----------------------------------------------  

  (عبدالحميد رزاقي)  »2«گزينة   - 5
دوم، حـرف اضـافه بـراي مـتممِ     » بر«و » كمربند«اول، حرف اضافه براي متممِ » بر«
در فعـل  » بـر «معنـي پهلـو). همچنـين    سـوم اسـم اسـت (بـه     » بر«است و » برش«
پيشوند است. بنابراين، در اين بيت دو حرف اضافه براي يـك مـتمم ديـده    » بردريد«

  شود. نمي
  ها: بررسي ساير گزينه

  دو حرف اضافه براي يك متمم (اين محضر) به، اندر»: 1«گزينة 
  دو حرف اضافه براي يك متمم (شهر) به، اندرون »: 3«گزينة 
  دو حرف اضافه براي يك متمم (زير پرده) به، در »: 4«گزينة 

  كتاب درسي) 99هاي ادبي و زباني، صفحة  (دانش  
----------------------------------------------  

  (حسين پرهيزگار)  »4«گزينة   - 6
شاعر با حسـن  » 3«مصراع دوم بيان طنز دارد و در گزينة » 2«و » 1«هاي  در گزينه

  كند. تعليل طنزگونه، علت پياده جنگيدن را بيان مي
  كتاب درسي) 100و  97هاي  هاي ادبي و زباني، صفحه (دانش  

----------------------------------------------  

  (حميد محدثي)  »4«گزينة   - 7
  بيت در مصراع دوم و جملة پيرو (وابسته) در مصراع اول آمده است. جملة پاية

  ها: بررسي ساير گزينه
زيرا كه در عشق، نه  ز هستي درگذر/ جملة وابسته جملة پايه»: 1«گزينة 

  هستي شور و مستي هم حجاب است.
تـا رنـگ زرق از خـود    پر كن قدح / جملـة وابسـته  جملة پايه»: 2«گزينة 

  فروشويم به مي.
  كه سلطان گداي ماست. ماييم آن گداي / جملة وابستهجملة پايه»: 3«گزينة 

  كتاب درسي) 80و  79هاي  صفحههاي ادبي و زباني،  (دانش  
----------------------------------------------  

  زاده) (مبينا اصيلي  »4«گزينة   - 8
  مشهود است.» 4«بيت گزينة  مصراع اول تقدم فعل و اجزاي جمله بر نهاد در

  كتاب درسي) 84و  83هاي  هاي ادبي و زباني، صفحه (دانش  
----------------------------------------------  

  (حسين پرهيزگار)  »3«گزينة   - 9
كـه تبعـات    دفع ضـرر پـيش از آن  «، هر دو به مفهوم »3«بيت صورت سؤال و گزينة 

  كنند. اشاره مي» ناگواري به دنبال آورد
  كتاب درسي) 101(مفهوم، صفحة   

----------------------------------------------  

  (عبدالحميد رزاقي)  »1«گزينة   -10
كنند، امـا   ، شدت جنگ در ميدان نبرد را بيان مي»4«و » 3«، »2«هاي  ابيات گزينه

  ، گردش در اطراف جهان است.»1«مفهوم بيت گزينة 
  كتاب درسي) 95(مفهوم، صفحة   

  
  بين) (محمد جهان  »3«گزينة   -11

»ن الناّسِ طلب الملكيـأتوا  أن«پادشاه از مردم خواست / »: م  حـاسِ و النّ بالحديـد :«
و »: فشكروه« / پس آن تنگه را بست»: غلقَ ذلك المضيقَأف« كه آهن و مس بياورند/

  شخاطر كار بزرگ هب»: علي عمله العظيم« / از او سپاسگزاري كردند) (پس
يـك   ،ساخته شـده  ]اسم + ضمير+ اسم ال دار[ ساختاركه از » عمله العظيم«تركيب 

 وصفي است.  -تركيب اضافي

  كتاب درسي) 63، صفحة ترجمه(  
---------------------------------------------- 

  )مجيد همايي(  »2«گزينة   -12
  حيوانات ، تماميحيوانات همهكنند/ كلهّا:  ميراهنمايي حيوانات : الحيوانات قد تدلّ
گردد و چـون حيوانـات، جمـع غيـر عاقـل اسـت،        به حيوانات برمي» حيوانات«نكته: 

  آيد. ضمير براي آنبه صورت مفرد مؤنث مي
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  نماييد؟!ممكن است كه از اين معجزة دريايي استفاده براي شما آيا »: 1«گزينة 
تـا از   داشـت  بر حذر ميكلاغ صدايي داشت كه به وسيلة آن حيوانات را  »:3«گزينة 

    سرعت دور گردند. به رمنطقة خط
هـاي گونـاگون    پرست توانسـته اسـت كـه چشـمانش را در جهـت      آفتاب»: 4«گزينة 

  بچرخاند.
  كتاب درسي) 49و  48 هاي ه، صفحترجمه(  

---------------------------------------------- 

  )بين محمد جهان(  »4«گزينة   -13
  به صورت جمع ترجمه شده است. ولي مفرد است» بكتريا«نكته: 
ورٍ «و » ات المصابيحمئ«ها و اصطلاحاتي مانند  تركيب (در نيسـت   واجـب » التقاط صـ

  )جمع ترجمه نمود!صورت  بهها را  كه جمع
  كتاب درسي) 49و  48 هاي ه(ترجمه، صفح  

  )1عربي، زبان قرآن (

  )1( و نگارشفارسي
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 4: ةصفح  عمومي دهم رياضي  98اسفند  23آزمون  - ) 5پروژة (  

  )مجيد همايي(  »3«گزينة   -14
  »كنيد؟! دهيد و خودتان را فراموش مي ن ميآيا مردم را به نيكي فرما«»: 3«گزينة ترجمة 

  مطابقت مفهومي دارد. صورت سؤال كه با بيت
  ها: ترجمة ساير گزينه

  سوي) شما آمده است. اي مردم! اندرزي از پروردگارتان (به»: 2«گزينة 
هـا بـراي    آن  تـرين بنـدگان خـدا در نـزد خـدا، سـودمندترين       محبـوب «»: 1«گزينة 

  »بندگانش است.
  »دهد. ) را جز به اندازه توانش تكليف نميكسي( نفسيخداوند »: «4«گزينة 

  كتاب درسي) 58، صفحة مفهوم(  
---------------------------------------------- 

  )شعيب مقدم(  »2«گزينة   -15
  هستند.» چشمه«هر دو مترادف و به معناي » عين«و » ينبوع«

  كتاب درسي) 66، صفحة غتل(  
---------------------------------------------- 

  )بين محمد جهان(  »1«گزينة   -16
، سؤال و جواب با هم مطابقت ندارند؛ چـرا كـه سـؤال در مـورد طـاق      »1«در گزينة 

  فارسي است! كسري است ولي پاسخ مربوط به شخصيت سلمان
  كتاب درسي) 53، صفحة مكالمه(  

---------------------------------------------- 

  )مجيد همايي(  »1«گزينة   -17
  باشد. مي» يأكل«مبتدا و مرفوع است و خبر آن  »الحسد«

  كتاب درسي) 52، صفحة قواعد(  
---------------------------------------------- 

  )بين جهانمحمد (  »3«گزينة   -18
 تواند مضاف شود و در ايـن گزينـه   خبر فعلي نميتواند مضاف واقع شود، بنابراين  فقط اسم مي

كـه   »و خـادم  ، ذاتإخـلاص «هـا عبارتنـد از:    است. خبرها در ساير گزينه» رسلي«فعل  خبر،
  .هستندو مضاف اسم  گيهم

  كتاب درسي) 57و  56، 52 هاي ، صفحهقواعد(  
---------------------------------------------- 

  )شعيب مقدم(  »1«گزينة   -19
  ترسند. فقط عالمان از خداوند مي»: 1«ترجمة گزينة 

همگـي فاعـل و مرفـوع    » 4«و » 3«، »2«هـاي   هاي مشـخص شـده در گزينـه    كلمه
  باشد. به مي مفعول» 1«در گزينة » االله«هستند؛ اما 

  كتاب درسي) 51، صفحة قواعد(  
---------------------------------------------- 

  )اله نوروزي ولي(  »4«گزينة   -20
 بنـابراين  ،توان به شـكل مجهـول در آورد   را مي )داراي مفعولمتعدي (هاي  فقط فعل

نيسـتند،   )پـذير  مفعـول ( متعـدي  »4«گزينـه   در» سـار «و » استقرَّت« چون دو فعل
  ها را مجهول نمود! توان آن نمي

  كتاب درسي) 65، صفحة قواعد(  

  
  (فرشته كياني)  »4«گزينة   -21

  بيزاري از دشمنان خدا و مبارزه با آنانگريزد عاشق روشنايي از تاريكي مي
  دوستي با دوستان خدااطاعت از اهل بيت (ع)

بيـزاري از دشـمنان    پيامبران الهي بـوده اسـت  جهاد در راه خدا در برنامة تمام 
  خدا و مبارزه با آنان

  كتاب درسي) 115، صفحة 9(درس   

  (ابوالفضل احدزاده)  »3«گزينة   -22
هـايي   ها و كارهاي انسان است. فعاليـت  محبت و دوستي سرچشمة بسياري از تصميم

هـاي او دارد و   ها و محبت دهد، ريشه در دلبستگي كه آدمي درطول زندگي انجام مي
  دهد.  هاست كه به زندگي آدمي جهت مي همين محبت

ا چشـيده باشـد،   ات ر  دانم هر كس لذت دوستي بارالها! خوب مي«امام سجاد (ع) فرمودند: 
گردان نشود، بارالها! اي  اي از تو روي غير تو را اختيار نكند و آن كس با تو انس گيرد، لحظه

  ». آرمان دل مشتاقان و اي نهايت آرزوي عاشقان! دوست داشتنت را از خودت خواهانم
  كتاب درسي) 111و  110هاي  ، صفحه9(درس   

----------------------------------------------  
  بقا) (محمد رضايي  »2«گزينة   -23

گويند: اگر قلب انسان با خدا باشد، كافي است و عمل به دستورات او ضـرورتي   برخي مي
ندارد، آنچه اهميت دارد، درون و باطن انسان است، نه ظاهر او. افرادي كه اين توجيـه را  

عـدم صـداقت در    آورند، بايد توجه داشته باشند كه سرپيچي از فرمـان خـدا، نشـانة    مي
كسي كه از فرمـان خـدا   ما احَب االلهَ من عصاه: «دوستي است و امام صادق (ع) فرمودند: 

  »سرپيچي كند، او را دوست ندارد.
  كتاب درسي) 114و  113هاي  ، صفحه9(درس   

----------------------------------------------  
  (فرشته كياني)  »2«گزينة   -24

اي، امام و پيشوايي است كه بايد از  كننده آگاه باش براي هر پيروي«امام علي (ع) فرمودند: 
او تبعيت كند و از علم او كسب نور كند. هشيار باش، امام شما از دنيايش به دو لباس كهنه 
و از خوراكش به دو قرص نان كفايت كرده است. اما شما قطعاً توانايي اين قناعت را نداريد؛ 

  » لي با پرهيزكاري و كوشش [در راه خدا] و عفت و درستكاري مرا ياري كنيد.و
  كتاب درسي) 104، صفحة 8(درس   

----------------------------------------------  
  (ابوالفضل احدزاده)  »1«گزينة   -25

آورد.  شود و برائت و بيزاري از دشمنان خدا را به دنبال مي دينداري با دوستي خدا آغاز مي
بايد محبت كساني را كه رنگ و نشاني خواهيم محبت خداوند در دلمان خانه كند،  اگر مي

  از او دارند و خداوند محبت و دوستي آنان را به ما توصيه كرده، در دل جاي دهيم.
  كتاب درسي) 115، صفحة 9(درس   

----------------------------------------------  
  (محمد آقاصالح)  »1«گزينة   -26

طاقـت را صـبور    عشق و محبت الهي، تنبل را چالاك و زرنگ، بخيل را بخشنده، كـم 
عشق به خدا چون اكسيري است كه مرده را حيات ». و اصبرِ علي ما اَصابك«كند  مي
  كند.  ي به وي عطا ميبخشد و زندگي حقيق مي

  كتاب درسي) 112و  99هاي  ، صفحه9و  8هاي  (درس  
----------------------------------------------  

  (محمد آقاصالح)  »2«گزينة   -27
جهنميان) پيش از اين (در دنيا) مسـت و  «(فرمايد:  قرآن كريم در مورد جهنميان مي

  »  ورزيدند. اصرار ميمغرور نعمت بودند و بر گناهان بزرگ (كبيره) 
  بالاترين نعمت بهشت، رسيدن به مقام خشنودي (رضاي) خداست.

  كتاب درسي) 89و  85هاي  ، صفحه7(درس   
----------------------------------------------  

  بقا) (محمد رضايي  »4«گزينة   -28
به  ها براي رسيدن يكي از آثار عزم قوي، استواري بر هدف، شكيبايي و تحمل سختي

و اصبرِ علي ما اَصابك: بر «گويد:  به فرزندش مي  آن هدف است كه لقمان در اين باره
  » رسد، صبر كن. آنچه (در اين مسير) به تو مي

دانـم كـه بهتـرين توشـة      خدايا مي«فرمايد:  امام كاظم (ع) در مورد عزم و تصميم قوي مي
  » اي است كه با آن خواستار تو شده باشد. مسافر كوي تو عزم و اراده

  كتاب درسي) 99و  95هاي  ، صفحه8(درس   

 )1دين و زندگي (
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  (ابوالفضل احدزاده)  »4«گزينة   -29
 ـ  «عمـران:   ي آل سـوره  135تا  132آيات  راي رسـيدن بـه آمـرزش    و شـتاب كنيـد ب

ها و زمين اسـت و بـراي متقيـان آمـاده      پروردگارتان و بهشتي كه وسعت آن، آسمان
كنند و خشم خـود را   ها كه در زمان توانگري و تنگدستي، انفاق مي شده است؛ همان

گذرند و خدا نيكوكـاران را دوسـت دارد و آنهـا كـه      برند و از خطاي مردم مي فرو مي
افتنـد و   كنند، به ياد خدا مـي  شوند، يا به خود ستم مي شتي ميوقتي مرتكب عمل ز

  »كنند. براي گناهان خود طلب آمرزش مي
  كتاب درسي) 86، صفحة 7(درس   

----------------------------------------------  

  بقا) (محمد رضايي  »3«گزينة   -30
  » ترين انسان كيست؟ زيرك«از اميرالمؤمنين علي (ع) پرسيدند: 

  »كسي كه از خود و عمل خود براي بعد از مرگ حساب بكشد.«فرمود: 
ايشان در مورد آثار محاسبه (اقدامي كه پس از مراقبت، در ثبات قدم در مسير قرب الهـي  

من حاسب نفَسه وقفَ علي عيوبهِ و احَاطَ بذِنُوبهِ و استقَالَ الذُّنوب و «فرمايد:  مؤثر است)، مي
 َاصَلحيوبها اشاره كرده است.  پس در مورد عيوب، به واقف شدن و اصلاح كردن آن.» الع 

  كتاب درسي) 102، صفحة 8(درس   

  
  )علي شكوهي(  »3«گزينة   -31

وقتي آليس و برادر كوچكش مشغول بازي كردن در اتـاق پـذيرايي   «ترجمة جمله: 
  »پخت. بودند، مادرشان داشت در آشپزخانه يك غذاي خوشمزه مي

  نكتة مهم درسي
استمراري اسـتفاده   ةتوان از زمان گذشت زمان در گذشته، مي براي بيان دو عمل هم

استمراري داريم، پس بخش اول نيز بايـد از يـك    ةگذشت ،كرد. در بخش دوم جمله
ترتيب حـال سـاده و    هاي دوم و چهارم به مناسب استفاده شود. گزينه ةزمان گذشت

كـه نهـاد جملـه جمـع اسـت       شوند. با توجه به اين اند و به همين دليل رد مي آينده
  باشد. ”was“تواند  مناسب نمي كيكم (آليس و برادرش)، فعل

  كتاب درسي) 83ة ، صفحگرامر(
----------------------------------------------  

  )علي عاشوري(  »4«گزينة   -32
  .»»گذريد، مراقب خودتان باشيد. وقتي از خيابان مي«مادرم به ما گفت: «ترجمة جمله: 

  نكتة مهم درسي
(خودتان)  ”yourselves“از ضمير انعكاسي  ،استمادرمان  مخاطب ”us“ چون ما

 شود. استفاده مي

  كتاب درسي) 86، صفحة گرامر(
----------------------------------------------  

  )تاري آناهيتا اصغري(  »3«گزينة   -33
  »كدام جمله از نظر گرامري غلط است؟«ترجمة جمله: 

  »كند. او در لحظه تلويزيون تماشا مي«
  نكتة مهم درسي

 ”at the moment“خاطر وجـود قيـد    به ”watch“با توجه به كنشي بودن فعل 
  استمراري استفاده كنيم. حالبايد از زمان 

  كتاب درسي) 93تا  91 هاي ه، صفحگرامر(

  )علي شكوهي(  »2«گزينة   -34
بـا   پزشـكان نزا در حال گسـترش بـود،   لاو، وقتي آنف1944در سال «ترجمة جمله: 

  »به بيماران كمك زيادي كردند. نسيلي استفاده از داروي جديد يعني پني
  شدن   ، شايع) گسترش يافتن2  ) تغيير يافتن به1
  ]آتش[ ) خاموش كردن4  ، رها كردن) دست كشيدن3

  كتاب درسي) 82، صفحة واژگان(
----------------------------------------------  

  )تاري اصغريآناهيتا (  »2«گزينة   -35
كـافي   دانش ما دربارة موضـوع  ما را دربارة اين كه آيا سؤالات معلم«ترجمة جمله: 

  »برد. است به فكر فرو
  ) دانش2  صبر) 1
  ) موقعيت4  ) جزء3

  كتاب درسي) 71ة ، صفحواژگان(
----------------------------------------------  

  )علي عاشوري(  »3«گزينة   -36
ها بر اهميـت ورزش روزانـه بـراي     هر دكتري برويد، آن نزداگر شما «ترجمة جمله: 

  »سلامتتان تأكيد خواهند كرد.
  ) محافظت كردن2  تحقيق كردن) 1
  ) مصاحبه كردن4  كيد كردنأ) ت3

  كتاب درسي) 89، صفحة واژگان(
----------------------------------------------  

  )ايزديمحمدرضا (  »1«گزينة   -37
شده در كلاس را  در مورد مسائل حل توانيم همه نوع اطلاعاتي ما مي«ترجمة جمله: 

  »برايتان فراهم كنيم.
  ) انجام دادن2  حل كردن) 1
  ) موفق شدن4  ) اختراع كردن3

  كتاب درسي) 80ة ، صفحواژگان(
----------------------------------------------  

  )محمدرضا ايزدي(  »3«گزينة   -38
اند، بسياري از پرندگان كوچـك   طور كه آزمايشات اثبات كرده همان«ترجمة جمله: 
  »انگيز است. كنند. اين بسيار شگفت ستارگان پيدا مي وسيلة راهشان را به

   ) مهارت2  شكلم) 1
   ) برنامه4  آزمايش) 3

  كتاب درسي) 77ة ، صفحواژگان(
----------------------------------------------  

  )محمدرضا ايزدي(  »2«گزينة   -39
تاريخ علم است. اين  در نترين مخترعا اديسون يكي از مشهور توماس«ترجمة جمله: 

  »برداري و لامپ حبابي برقي است. اختراعات شامل گرامافون، دوربين فيلم
  ) معروف2  ارتقا يافته) 1
  ) مناسب4  ) پر انرژي3

  كتاب درسي) 76ة ، صفحواژگان(
----------------------------------------------  

  )محمدرضا ايزدي(  »3«گزينة   -40
آموزش كودكان  ،دولت ةمسئلترين  يس جمهور معتقد است اصليرئ«ترجمة جمله: 

  »است.
  كردن تكميل) 2  كردن تلاش) 1
  ) دفاع كردن4  ) باور كردن3

  كتاب درسي) 76ة ، صفحواژگان(
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  (كتاب آبي)  »1«گزينة   -41

، و حال ما به چند كارگر نياز داريم تا پل چوبي است همه چيز خوب«ترجمة جمله: 
  »را تعمير كنند.

  نكتة مهم درسي
صـورت   بـه (حالـت) اسـت و    ”state“فعـل  » نياز داشـتن «معني  به ”need“فعل 

  دهد. زمان حال را نشان مي نيز ”now“رود و  كار نمي استمراري به
  كتاب درسي) 93ة ، صفحگرامر(

----------------------------------------------  
 متن كلوزتست:ترجمة 

 كودكان هنوز كه هنگامي. بود ايراني متفكر و مترجم نويسنده، يك صفارزاده طاهره
.  گرفت ياد را كريم قرآن كردن بر از و خواندن او كردند، مي بازي نهخا از بيرون ديگر
 او. بياموزد را جديد چيزهاي تا كرد كار سخت بود، جوان آموز دانش يك او كه زماني

 يـك  هنـوز  كـه  هنگـامي  را كتابش اولين او. نوشت شعرهايي زمان آن در نيچن هم
 كـريم  قـرآن  ةترجم ـ بـه ) زودي بـه ( كـه  نگذشـت  چيزي. كرد منتشر بود دانشجو
 دسـت  كـردن  تـلاش  از گاه هيچ و كرد كار را طولاني هاي ساعت او و شد مند علاقه

  .كرد منتشر 1380 در كريم قرآن خود را از ةترجم او .برنداشت
  (كتاب آبي)  »3«گزينة   -42

  نكتة مهم درسي
 نياز داريم. ”be + verb + ing“يابيم كه به فعل استمراري  با توجه به صورت سؤال در مي

  )كلوزتست(
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »4«گزينة   -43
  ) شكار كردن  2  ) اميدوار بودن  1
 ) از حفظ خواندن4  كردن   ) بازنويسي3

  )كلوزتست(
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »1«گزينة   -44
  ) انداختن   2  ) منتشر كردن  1
 كردن آوري ) جمع4  ) اعمال كردن، ورزش كردن3

  )كلوزتست(
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »4«گزينة   -45
  ) زنده        2  ) سالم  1
 ) طولاني  4  مصرف          ) بي3

  )كلوزتست(
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »4«گزينة   -46
  اهميت دادن )2       عمل كردن، رفتار كردن) 1
 ) ترك كردن، دست كشيدن4  ) تخريب كردن3

  )كلوزتست(

  متن درك مطلب:ترجمة 
 هــا اصــطلاحاً بــه آن ،گــو در ايتاليــا هســتند و هــا ســوژة گفــت ن حاضــر آ  در حــال

“mammoni” را  خانه ريد يليخ يي در زندگيايتاليچرا كودكان ا .  واقعاًنديگو يم
 ي. برخ ـكنند يم يزندگ شانيها با خانواده يسالگ 30تا سن  ياريبس كنند؟ يترك م

 اي ـتاليا يآموزش ـ ستميس دليل، كي. كنند يرا ترك نم يخانوادگ ةانيهرگز آش گريد
 21خـود را در سـن    يليتحص ـ ه مـدرك از شماها ك ـ يبعض ياست. ممكن است برا

 20تـا اواخـر    يياي ـتاليآموزان ا دانش تر شيباشد، اما ب باور نكردني داي گرفته يسالگ
  شوند.   يفارغ التحصيل نم يسالگ
 جايي كـه  از آن، ها را از نظر مالي حمايت كنند كه آن دارد شانيها به خانواده يبستگ اين

 ،آمـوز هسـتند   دانـش  مها هبرادر وخواهر كه  يتيپر جمع يها به خانواده يليبورس تحص
  . رديگ يتر تعلق م كم
 .داردهـا   يياي ـتاليا يدر زندگ ياست كه هنوز نقش مهم ”bella figura“ گريد ليدل
 ”bella figura“ به رسيدن ي. براگرانيد يخوب گذاشتن رو ريثأت يعنيعبارت  نيا

 دي ـمـدل جد  نيماش ـ يسـالگ  18در سـن   يياي ـتالياست كه به جوانان ا يعيطبكاملاً 
 يكـه خـانواده بـرا    يلياز نظر وسـا  يكمبود چيداده شود و البته ه تلفن همراه ةعلاو به
وجود  گريد يضرور يزهايو چ يآفتاب نكيمانند، پوشاك، كفش، ع كند ميها فراهم  آن
به  يكمك چيه ،درآمد هم داشته باشد فرزنداگر  يحت يعني نيا عتاًيطبداشت. خواهد ن

 نميوالد: «صادقانه گفت ، خيلياستكه دوست من ساله  35معلم  كي. دكن يخانواده نم
جا  من آن ،داشته باشند اجيها به من احت اگر آن ،و در عوض كنند يها را پرداخت م قبض
  »م.ستين عادي ريغ من .هستم

  (كتاب آبي)  »3«گزينة   -47

هـاي ايتاليـايي كـه در     بچـه «بـه   »1«در پـاراگراف   ”They“كلمـة  «ترجمة جمله: 
  .»»كند. كنند اشاره مي ميگي خانه را خيلي دير ترك زند

  )مطلب (درك
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »4«گزينة   -48

 بـراي تحصـيلات دانشـگاهي   دانشجويان ايتاليايي كـه   آن با توجه به متن«ترجمة جمله: 
رونـد،   اي به دانشگاه مي كه بدون چنين كمك مالي هايي آنگيرند به اندازة  كمك مالي مي

  »زياد نيستند.
  )مطلب (درك

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »1«گزينة   -49

هـا ماشـين و    هايشان بـه آن  گويد كه افراد جواني كه خانواده متن مي«ترجمة جمله: 
  »دهند نيازي نيست كه در خانه كمك كنند. و غيره مي تلفن همراه

  مطلب) (درك
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »4«گزينة   -50

كنـد تـا از    به يكي از دوستانش اشـاره مـي  » 2«نويسنده در پاراگراف «ترجمة جمله: 
  »تري كند. نكتة اصلي همان پاراگراف حمايت بيش

  مطلب) (درك

 (گواه)شاهد  -)1زبان انگليسي (
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 )علي ارجمند(  »4« گزينة  -51

  فردي دارد. هر فرد گروه خون منحصربه
  ها: ساير گزينه

  تر از خودش دارد. شمار عدد اول بزرگ هر عدد طبيعي بي»: 1«گزينة 
|»: 2«گزينة  x 0xزماني كه مگر  نسبت داد. x يا xتوان به  را مي |   باشد

0xكه در اين صورت  x   .است  
  ممكن است بعضي از افراد چند برادر داشته باشند.»: 3«گزينة 

  )كتاب درسي 100تا  94 يها  صفحه ،تابع(  
----------------------------------------------   

 )امير زراندوز(  »2« گزينة  -52

9 325F C    

9 932 40 325 5F C (C )        

9 9 40 325 5C      

9 972 32 32 725 5
F

C ( C )     


   

  شود. درجه زياد مي 72پس دماي جسم برحسب فارنهايت، 
  )كتاب درسي 108تا  101 يها  صفحهتابع، (  

----------------------------------------------   

 )حسن كريمي(  »2« گزينة  -53

2 ةباز fتابع  ةدامن 6( , ) 4 بازة و برد آن 2[ , ] ها برابر است با: پس اجتماع آن ؛است  

2 6 4 2 4 6f fD R ( , ) [ , ] [ , )        
  )كتاب درسي 108تا  101 يها  صفحهتابع، (  

----------------------------------------------   

 )مهدي تك(  »2« گزينة  -54

  تعريف تابع داريم:با توجه به 

2 2 12 2 0 2
m

m m m m
m

 
        

   

1تابع است. 3 1 2 1 2 1 3 1 1 4m f {( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , )}         
تابع نيست.  2 3 4 2 1 2 2 3 4 2 4m f ( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , )     

1mبنابراين    .قابل قبول است  
  )كتاب درسي 100تا  94 يها  صفحهتابع، (  

----------------------------------------------   

 )حسن كريمي(  »4« گزينة  -55

  نويسيم: را مي R ةبا توجه به معلومات مسئله، رابط
5 1 5 5 6 1 6 2 6 3 6 6 7 1

7 7 8 1 8 2 8 4 8 8
R {( , ) ,( , ) ,( , ),( , ) ,( , ),( , ),( , ),

( , ) ,( , ) ,( , ),( , ) ,( , )}

   

تابع باشد بايد از عضو دارد و تابع نيست، حال براي اين كه بتواند  R ،12بنابراين 
به عبارتي بايد  .هاي اول برابر، حداكثر يكي را داشته باشد هها با مؤلف بين زوج مرتب

  عضو از آن حذف شود. 8حداقل 
  )كتاب درسي 100تا  95 يها  صفحهتابع، (  

----------------------------------------------   

 )اله امين نصر(  »3« گزينة  -56

32 3 2
m m

m n n
n

       

®ÃõTv¶ −¼ö
®ÃõTv¶ Æoø   

32 2 2 2 2
m

P m n m ( )


     ®ÃõTv¶ ôÃd¶   

2 3 3 3m m m      
  )كتاب درسي 108تا  101 يها  صفحهتابع، (  

----------------------------------------------   

 )مجتبي مجاهدي(  »2« گزينة  -57

  رأس سهمي برابر است با :  مختصات دانيم كه مي

2 4
b

( , )
a a


    

22yبنابراين در سهمي  x bx c    :رأس سهمي برابر است با  

4 8
b

( , )
   

2چون رأس سهمي  2( , ) پس: ،است  

2 8 2 164 8
b

b ,


           

  آوريم: ها را به دست مي حال ريشه

1
8 16 8 4 12 32 4 4 4

b
x

a

     
     

  
   

2
8 16 8 4 4 12 4 4 4

b
x

a

     
     

  
   

3  ها: ضرب ريشهحاصل  1 3( )( )      
  )كتاب درسي 82تا  78 هاي هصفح، ها ها و نامعادله معادله(  

----------------------------------------------   

 )حسن كريمي(  »2« گزينة  -58

دقيقاً يك اول  ةهر عضو مجموع بهاي تابع است كه  رابطه نكته: در نمايش نمودار ون،
اول دو پيكان  ةمجموععضو  يك، يعني اگر از دهدنسبت  را عضو از مجموعة دوم
  دوم با هم برابر باشند. ةمجموعدو عضو  آن خارج شده باشد بايد

6aو  2aاول به  ةمجموعدر  3طبق صورت سؤال از عدد   كان وصل شده پي
  پس طبق نكته داريم:  ،است

 عادي -)1رياضي (

ww
w.
ka
no
on
.ir
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b -b+1
2

b

4

-2

3

-2

b -b+1
2

b

9

-2

3

3

2 2
2

6 6 0 2 3 0
3

a

a a a a (a )(a )

a

 
           
 

IÄ   

نمودار ون را  aحال به ازاي مقادير مختلف 
2a . حالت اول:كنيم بازنويسي مي  .  در اين

2  طبق نكته داريم:حالت  1b b b     
2 2 1 0 1 2 1 1b b b a b               

  حالت دوم:
3a    

9 :در اين حالت هم ،طبق نكته 12b a b    
پاسخ » 2«پس گزينة  ،وجود دارد - 1ها فقط مقدار  در گزينه

  سؤال است.
  )كتاب درسي 100تا  95 يها  صفحهتابع، (  

----------------------------------------------   

 )زاده سهند ولي(  »1« گزينة  -59

44 2 6 4 4 8 6xf ( x) f ( ) x f ( ) f ( )           
2 4 14 4 7f ( ) f ( )        

2 6 4 2 6 7 2 1f ( x) x f ( ) x ( ) x            

2 1 2 1x xf ( x) x f (x) x           
  )كتاب درسي 108تا  101 يها  صفحهتابع، (  

----------------------------------------------   

 )امير محموديان(  »4« گزينة  -60

2yدوم  ةبراي آن كه عبارت درج ax bx c    همواره مثبت باشد بايد
0   0وa  .باشد  

2 2 22 4 4 1 4 4 16 4 12(m ) ( )( ) m m m m             
20 4 12 0m m        

2جدول تعيين علامت را براي  4 12m m  كنيم. رسم مي  

2 64 12 6 2 0 2
m

m m (m )(m )
m

 
        

   

2
6 2

4 12
m

m m



     
   

0بنابراين براي آن كه    6باشد بايد 2m   .باشد  
2براي عبارت  3y x x m   ، دهيم: را تشكيل مي  

23 4 1 9 4( )(m) m       
6م كه داني مي 2m   :است در نتيجه  

4 16 2 24 4 8 8 4 24( )m m m              
9 1 9 4 33 1 33m          

هم  پسحقيقي دارد  ةريش جا كه دلتاي اين عبارت همواره مثبت است، دو از آن
  ممكن است صفر شود، هم منفي و هم مثبت.

  )كتاب درسي 91تا  86 هاي هصفح، ها ها و نامعادله معادله(  

  
 (كتاب آبي)  »1« گزينة  -61

  دوم وجود دارد. ة): تابع نيست، زيرا براي هر عدد مثبت، دو ريش1( گزينة
  سوم وجود دارد. ة): تابع است، زيرا براي هر عدد حقيقي، يك ريش2( گزينة
  ): تابع است، زيرا مربع هر عدد حقيقي، عددي يكتاست.3( گزينة
  ): تابع است، زيرا مكعب هر عدد حقيقي، عددي يكتاست.4( گزينة

  )كتاب درسي 100تا  94 هاي هصفحتابع، (  
----------------------------------------------   

 (كتاب آبي)  »3« گزينة  -62

  اول دقيقاً يك پيكان خارج شود. يك تابع بايد از هر عضو مجموعة در نمودار پيكاني
  اول، دو پيكان خارج شده است، پس تابع نيست.مجموعة در  3، از عدد »3«گزينة در 

  )كتاب درسي 100تا  94 هاي هصفحتابع، (  
----------------------------------------------   

 (كتاب آبي)  »2« گزينة  -63

بايد حداقل دو نقطه از نمودار حذف گردد تا به يك تابع تبديل شود، زيرا در نقاطي 
  تعريف شده است. y، دو مقدار براي1و  1هاي  به طول

  )كتاب درسي 105و  104 هاي هصفحتابع، (  
----------------------------------------------   

 (كتاب آبي)  »3« گزينة  -64

هاي  هاي اول با هم و مؤلفه چون اين تابع شامل يك زوج مرتب است، تمامي مؤلفه
  دوم نيز با هم برابرند:

  هاي اول: مؤلفه

  2 22 2 0m m m m       
11 2 0 2

m
(m )(m )

m

 
      

  

  هاي دوم: مؤلفه

  2 23 2 5m m n n p      
1mاگر   :باشد  

2 21 3 4 2 5m m m n n p          
2 22 1 0 1 0 1

4
n n (n ) n

p

         


  

2mاگر  :باشد  
2 22 3 2 2 5m m m n n p          

2معادله جواب ندارد. 2 7 0 24 0n n            
2mغ ق ق   

1  بنابراين: 1 4 4m n p        
  )كتاب درسي 100تا  94 هاي هصفحتابع، (  

 شاهد (گواه) /عادي -)1رياضي (
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 9: ةصفح  رياضي دهم اختصاصي  98 اسفند 23آزمون  -  )5(پروژة   

y

x43

5

7

4

g

f

 (كتاب آبي)  »1« گزينة  -65

  بايد تعداد اعضاي دامنه، بزرگتر يا مساوي تعداد اعضاي برد باشد، پس:
2229 5 3 7 8 22 8n n n n        

2n   1ياn n   
  )كتاب درسي 108تا  101 هاي هصفحتابع، (  

----------------------------------------------   

 (كتاب آبي)  »2« گزينة  -66

4 2 2 1 0 2 2 4D ( , ) ( , ] ( , ) ( , ]        
2 2 3R ( , ] { }    

R وD دهيم: را روي محور اعداد نشان مي  

  
  پس:

    1 0 2R D ( , ] { }     
R D است.2شامل دو عدد صحيح صفر و  

  )كتاب درسي 108تا  101هاي  هصفحتابع، (  
----------------------------------------------   

 (كتاب آبي)  »4« گزينة  -67

  كنيم: را در يك دستگاه مختصات رسم مي gو  fنمودار توابع 
3 4

2 1 3 5 7f

x
f (x) x , D [ , )

f (x)
      

0 31 3 3 3 43 g

x
g(x) x , D ( , ]

g(x)
     

، اجتماع برد دو تابعgو fبا توجه به نمودار توابع
f وg 4برابر است با 5( , ).  
  
  

  
  )كتاب درسي 106ة صفحتابع، (  

----------------------------------------------   

 (كتاب آبي)  »4« گزينة  -68

ي اول برابر  ها اي تابع باشد، هيچ دو زوج مرتب متمايزي نبايد مؤلفه كه رابطه براي آن
  باشند. بنابراين:داشته 

2 21 2 1 2( , ) ( ,m m) m m    
2 2 0 2 1 0m m (m )(m )         

1m  2ياm    

1تابع نيست: 1 2 1 1 1 2m f {( , ) ,( , ) ,( , )}     
2 1 2 2 1 2 1 1 2m f {( , ) ,( , ) ,( , )} ( , ) f          

  )كتاب درسي 101تا  94 هاي هصفحتابع، (  
----------------------------------------------   

 (كتاب آبي)  »1« گزينة  -69

2yةسهمي به معادل ax bx c   محورxقطع كرده  3و  - 1هاي  ها را با طول
1صورت آن را به دلةتوانيم معا است، پس مي 3y a(x )(x )    ،در نظر بگيريم

ةكند، مختصات نقط قطع مي 6ها را با عرض  yجا كه نمودار اين سهمي محور  از آن
0 6( ,   كند:  آن صدق مي در معادلة (

6 0 1 0 3 2 2 1 3a( )( ) a y (x )(x )            
بناميم،  Sقطع كرده است، پس اگر رأس آن را  3و   1هاي  ها را با طولxنمودار سهمي محور 

1آنگاه 3 12Sx
 

  و مقدارSy با جايگذاريSx آيد:  دست مي سهمي به در معادلة    

2 1 1 1 3 8Sy ( )( )      
  )كتاب درسي 82تا  78هاي  هصفح، ها ها و نامعادله معادله(  

 ----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »4« گزينة  -70

  در نظر بگيريم، داريم: yو عرض آن را xاگر طول مستطيل را
2 140 2 70 70(x y) (x y) x y y x           محيط  

  70x( x)  عرض  طول مساحت  
  باشد، پس: 825تر يا مساوي  چون گفته شده مساحت بيش

270 825 70 825 0x( x) x x       
و جمع  825يابيم كه ضربشان  مشترك دو عدد مي ةبا استفاده از اتحاد يك جمل

  باشد، در نتيجه: -70ها  آن
15 55 0 15 55(x )(x ) x (I)        

  از طرفي طول مستطيل همواره بزرگتر يا مساوي عرض مستطيل است، بنابراين:
  70 2 70 35x x x x (II)        

35  خواهيم داشت: (II)و (I)از اشتراك 55x    
  )كتاب درسي 88تا  86 هاي هصفح، ها ها و نامعادله معادله(  

  
 (علي ارجمند)  »4« گزينة  -71

  فردي دارد. هر فرد گروه خون منحصربه
  ها: ساير گزينه

  تر از خودش دارد. شمار عدد اول بزرگ هر عدد طبيعي بي»: 1«گزينة 
|»: 2«گزينة  x 0xزماني كه مگر  نسبت داد. x اي xتوان به  را مي |   باشد

0xكه در اين صورت  x   .است  
  ممكن است بعضي از افراد چند برادر داشته باشند.»: 3«گزينة 

  )كتاب درسي 100تا  94 يها  صفحهتابع، (  

-2 x0-3 -1 1 2 3-4 4

{ {

D

R

ww موازي -)1رياضي (
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b -b+1
2

b

4

-2

3

-2

 (مهدي تك)  »2« گزينة  -72

  با توجه به تعريف تابع داريم:

2 2 12 2 0 2
m

m m m m
m

 
        

   

1تابع است. 3 1 2 1 2 1 3 1 1 4m f {( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , )}         
تابع نيست.  2 3 4 2 1 2 2 3 4 2 4m f ( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , )     

1mبنابراين    .كتاب درسي 100تا  94 يها  صفحهتابع، (  قابل قبول است(  
----------------------------------------------   

 )مهدي تك(  »2« گزينة  -73

0درجه دوم:  عبارتمثبت بودن يك همواره شرط  0a   » يعني:است؛  

2 2 14 1 4 0 4 1 4b ac ( ) m m m            

  )كتاب درسي 91تا  86 يها  صفحه، ها و نامعادله ها معادله(  
----------------------------------------------   

 (حسن كريمي)  »4« گزينة  -74

  نويسيم: ميرا  Rبا توجه به معلومات مسئله، رابطه 
5 1 5 5 6 1 6 2 6 3 6 6 7 1

7 7 8 1 8 2 8 4 8 8
R {( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ) ,( , ),

( , ),( , ),( , ) ,( , ),( , )}

   

عضو دارد و تابع نيست، حال براي اين كه بتواند تابع باشد بايد از  R ،12بنابراين 
به عبارتي بايد  .هاي اول برابر، حداكثر يكي را داشته باشد هها با مؤلف بين زوج مرتب

  )كتاب درسي 100تا  95 يها  صفحهتابع، (  عضو از آن حذف شود. 8حداقل 
----------------------------------------------   

 )پور محمد عظيم(  »2« گزينة  -75

2
1 2 2

3
(x )(x )(x )

y
(x )

  



   

3 ةها فقط در باز با توجه به جدول، در بين گزينه 1( , )   تغيير علامت داريم و
  صحيح است.» 2«گزينة 

2

2 1 2 3
1
2
2
3

x

x

x

x

(x )

y

 
     
     
     

     
    







   · R

   

  )كتاب درسي 91تا  83 يها  صفحه، ها و نامعاله ها معادله(  
----------------------------------------------   

 )مهدي تك(  »2« گزينة  -76

1 2 0(| x | )(| x | )     
2 1 0 1 1 1|x|

| x | | x | x
        .SwH SLX¶ ½nH¼μÀ   

  )كتاب درسي 93تا  86 يها  صفحه، ها و نامعادله ها معادله(  

 (مجتبي مجاهدي)  »2« گزينة  - 77

2  دانيم كه رأس سهمي برابر است با :  مي 4
b

( , )
a a


    

22yبنابراين در سهمي  x bx c    :4  رأس سهمي برابر است با 8
b

( , )
   

2چون رأس سهمي  2( , ) :است، پس  

2 8 2 164 8
b

b ,


           

  آوريم: ها را به دست مي حال ريشه

1
8 16 8 4 12 32 4 4 4

b
x

a

     
     

  
   

2
8 16 8 4 4 12 4 4 4

b
x

a

     
     

  
   

3  ها: حاصل ضرب ريشه 1 3( )( )      
  )كتاب درسي 82تا  78هاي  هصفحها،  ها و نامعادله معادله(  

 ----------------------------------------------   

 )امير زراندوز(  »1« گزينة  - 78

3xخط   پس همان محور تقارن سهمي است: ،گذرد از رأس سهمي مي  
23 6 6 22 2 1

b ( k)
x k k

a (k )

  
     


   

6 34 6 4 2k k       

2 23 3 11 2 2 3 22 2 2: y ( )x ( )x x x      معادله سهمي  

21 9 9 53 3 3 2 9 2 7 2 52 2 2 2Sy ( ) ( ) /


              

  )كتاب درسي 82تا  78 يها  صفحه، ها ها و نامعادله معادله(  
 ----------------------------------------------   

 (حسن كريمي)  »2« گزينة  - 79

اي تابع است كه به هر عضو مجموعة اول دقيقاً  نكته: در نمايش نمودار ون، رابطه
، يعني اگر از يك عضو مجموعة اول دو دهدنسبت  را يك عضو از مجموعة دوم

  دو عضو مجموعة دوم با هم برابر باشند. آن پيكان خارج شده باشد بايد

6aو  2aدر مجموعة اول به  3طبق صورت سؤال از عدد    پيكان وصل شده
  است، پس طبق نكته داريم: 

2 2
2

6 6 0 2 3 0
3

a

a a a a (a )(a )

a

 
           
 

IÄ   

نمودار ون را  aحال به ازاي مقادير مختلف 
2aكنيم. حالت اول:  بازنويسي مي  .  در اين

2  حالت طبق نكته داريم: 1b b b     
2 2 1 0 1 2 1 1b b b a b               
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b -b+1
2

b

9

-2

3

3

  حالت دوم:

3a    
9 :در اين حالت هم ،طبق نكته 12b a b    
پاسخ » 2«وجود دارد، پس گزينة  - 1ها فقط مقدار  در گزينه

  سؤال است.
  )كتاب درسي 100تا  95 يها  صفحهتابع، (  

----------------------------------------------   

 (امير محموديان)  »4« گزينة  -80

2yدوم  ةبراي آن كه عبارت درج ax bx c    همواره مثبت باشد بايد
0   0وa  .باشد  

2 2 22 4 4 1 4 4 16 4 12(m ) ( )( ) m m m m             
20 4 12 0m m        

2جدول تعيين علامت را براي  4 12m m  كنيم. رسم مي  

2 64 12 6 2 0 2
m

m m (m )(m )
m

 
       


   

2
6 2

4 12
m

m m



     
   

0بنابراين براي آن كه    6باشد بايد 2m   .باشد  

2براي عبارت  3y x x m   ، دهيم: را تشكيل مي  
23 4 1 9 4( )(m) m       

6م كه داني مي 2m   :است در نتيجه  
4 16 2 24 4 8 8 4 24( )m m m              

9 1 9 4 33 1 33m          
هم  پسحقيقي دارد  ةجا كه دلتاي اين عبارت همواره مثبت است، دو ريش از آن

  ممكن است صفر شود، هم منفي و هم مثبت.
  )كتاب درسي 91تا  86 هاي هصفح، ها ها و نامعادله معادله(  

----------------------------------------------   

  
 (كتاب آبي)  »1« گزينة  -81

  دوم وجود دارد. ة): تابع نيست، زيرا براي هر عدد مثبت، دو ريش1( گزينة
  سوم وجود دارد. ة): تابع است، زيرا براي هر عدد حقيقي، يك ريش2( گزينة
  ): تابع است، زيرا مربع هر عدد حقيقي، عددي يكتاست.3( گزينة
  ): تابع است، زيرا مكعب هر عدد حقيقي، عددي يكتاست.4( گزينة

  )كتاب درسي 100تا  94 هاي هصفحتابع، (  

 (كتاب آبي)  »3« گزينة  -82

  اول دقيقاً يك پيكان خارج شود. يك تابع بايد از هر عضو مجموعة در نمودار پيكاني
  تابع نيست.در مجموعة اول، دو پيكان خارج شده است، پس  3، از عدد »3«در گزينة 

  )كتاب درسي 100تا  94 هاي هصفحتابع، (  
----------------------------------------------   

 (كتاب آبي)  »3« گزينة  -83

0a ،شود چون سهمي رو به پايين باز ميراه حل اول:  2و1هاي  و گزينه 
اول قرار دارد، يعني طول و  سهمي در ناحيةرأس با توجه به شكل،  .ندا نادرست
  مثبت هستند. ،رأسعرض 

2  ) داريم:3( در گزينة 44 5 22 2 1
b

y x x x
a ( )

 
       


  

2  ) داريم:4( گزينةو در  44 5 22 2 1
b ( )

y x x x
a ( )

  
        


   

  درست است. »3« گزينةپس 
1 راه حل دوم: نقطة 0( , ) كند. ) صدق مي3( گزينة فقط در معادلة  

  )كتاب درسي 82تا  78 هاي هصفح، ها ها و نامعادله معادله(  
----------------------------------------------   

 (كتاب آبي)  »3« گزينة  -84

هاي  هاي اول با هم و مؤلفه چون اين تابع شامل يك زوج مرتب است، تمامي مؤلفه
  دوم نيز با هم برابرند:

  هاي اول: مؤلفه

  2 22 2 0m m m m       
11 2 0 2

m
(m )(m )

m

 
      

  

  هاي دوم: مؤلفه

  2 23 2 5m m n n p      
1mاگر   :باشد  

2 21 3 4 2 5m m m n n p          
2 22 1 0 1 0 1

4
n n (n ) n

p

         


  

2mاگر  :باشد  
2 22 3 2 2 5m m m n n p          

2معادله جواب ندارد. 2 7 0 24 0n n            
2mغ ق ق   

1  بنابراين: 1 4 4m n p        
  )كتاب درسي 100تا  94 هاي هصفحتابع، (  
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 (كتاب آبي)  »4« گزينة  -85

4 1 3 1x x    

4 3 1 1 2x x x         
3 1 5 3 5 1 2 1

1
2

x x a x x a x a

a
x

          


  
  

1در نتيجه  22
a

x


    1ي جواب  است و با توجه به بازه 42
a

   باشد. مي  

1 4 1 8 72
a

a a


         

  )كتاب درسي 93تا  91 هاي هصفح، ها ها و نامعادله معادله(  

----------------------------------------------   

 (كتاب آبي)  »4« گزينة  -86

ي اول برابر  ها اي تابع باشد، هيچ دو زوج مرتب متمايزي نبايد مؤلفه رابطهكه  براي آن

  داشته باشند. بنابراين:
2 21 2 1 2( , ) ( ,m m) m m    

2 2 0 2 1 0m m (m )(m )         
1m  2ياm    

1تابع نيست: 1 2 1 1 1 2m f {( , ) ,( , ) ,( , )}     

2 1 2 2 1 2 1m f {( , ) ,( , ) ,( , )}       

1 2( , ) f    
  )كتاب درسي 100تا  94 هاي هصفحتابع، (  

----------------------------------------------   

 (كتاب آبي)  »1« گزينة  -87

1 1 21 3 3 3 62 2
x x

| x |
  

        

 
3 6 9

3 6 3

x x

x x

   
 
      

  

  

مجموعه جواب نيستند. تعداد اعداد صحيح با در  9و   -3پس اعداد صحيح بين 

  برابر است با: 8و ختم به   -2شروع از 

8 2 1 11( )     تعداد اعداد صحيح  
  )كتاب درسي 93تا  91 هاي هصفح، ها ها و نامعادله معادله(  

 (كتاب آبي)  »1« گزينة  -88

0حقيقي متمايز داشته باشد، بايد براي آنكه يك معادلة درجة دوم، دو ريشة  
  باشد، بنابراين:

2 230 4 2 0 8 12 02a ( )( )(a ) a a           

2a   6يا 2 0 6(a )(a ) a       
  )كتاب درسي 91تا  86هاي  هصفح، ها ها و نامعادله معادله(  

----------------------------------------------   

 (كتاب آبي)  »4« گزينة  -89

  در نظر بگيريم، داريم: yو عرض آن را xاگر طول مستطيل را

2 140 2(x y) (x y)     محيط  

70 70x y y x        
  70x( x)  عرض  طول مساحت  

  باشد، پس: 825تر يا مساوي  چون گفته شده مساحت بيش
270 825 70 825 0x( x) x x       

و جمع  825يابيم كه ضربشان  مشترك دو عدد مي ةبا استفاده از اتحاد يك جمل
  باشد، در نتيجه: -70ها  آن

15 55 0 15 55(x )(x ) x (I)        
  از طرفي طول مستطيل همواره بزرگتر يا مساوي عرض مستطيل است، بنابراين:

  70 2 70 35x x x x (II)        
35  خواهيم داشت: (II)و (I)از اشتراك 55x    

  )كتاب درسي 88تا  86 هاي هصفح، ها ها و نامعادله معادله(  

 ----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1« گزينة  -90

2yةسهمي به معادل ax bx c   محورxقطع كرده  3و  - 1هاي  ها را با طول
1صورت آن را به دلةتوانيم معا است، پس مي 3y a(x )(x )    ،در نظر بگيريم

ةكند، مختصات نقط قطع مي 6ها را با عرض  yجا كه نمودار اين سهمي محور  از آن
0 6( ,   كند:  آن صدق مي در معادلة (

6 0 1 0 3 2a( )( ) a       
2 1 3y (x )(x )        

قطع كرده است، پس اگر رأس  3و   1هاي  ها را با طولxنمودار سهمي محور 

1بناميم، آنگاه Sآن را  3 12Sx
 

  و مقدارSy با جايگذاريSx در معادلة 

2  آيد:  دست مي سهمي به 1 1 1 3 8Sy ( )( )      
  )كتاب درسي 82تا  78هاي  هصفح، ها ها و نامعادله معادله(  

-3 x
90 {
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 )حسين حاجيلو(  »4« گزينة  -91

3 3 1 52 2
n(n ) n

n n
 

     ها تعداد ضلعتعداد قطرها  

  )كتاب درسي 55 ةصفح ،ها چندضلعي(  
----------------------------------------------  

 )مهدي ملارمضاني(  »3« گزينة  -92

الساقين از دو  هاي هر نقطه واقع بر قاعدة يك مثلث متساوي مجموع فاصله
  ساق آن برابر با طول ارتفاع وارد بر ساق است.

  )كتاب درسي 68 ةصفح ها، چندضلعي(  

----------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(  »4« گزينة  -93

هاي يك  هاي ضلع م وصل كردن وسطه  در حالت كلي چهارضلعي حاصل از به
الاضلاع است كه زواياي آن با زواياي بين دو  چهارضلعي محدب، يك متوازي

الاضلاع،  متوازيكه اين  قطر آن چهارضلعي محدب برابر است، پس براي آن
  مستطيل باشد، بايد دو قطر چهارضلعي محدب بر هم عمود باشند.

  
  )كتاب درسي 64 ةصفح ها، چندضلعي(  

----------------------------------------------  

 (رامين خسروي)  »2« ةگزين  -94

وتر  اندازة وارد بر وتر نصف ةميان اندازة الزاويه، از آن جا كه در مثلث قائم
ساز  نيم ADالساقين است.  متساوي AMCشود كه مثلث نتيجه مي ،است

DACˆ45باشد پس ميÂةزاوي   :در نتيجه داريم ،  
  
  
  

45 20 25ˆ ˆ ˆ ˆ ˆDAM DAC MAC C C          
  )كتاب درسي 60ة صفح ،ها چندضلعي( 

 )الواعظين محمدحسين حشمت(  »1« گزينة  -95

  
  با توجه به شكل، داريم:

2 2 2DE AC DE ( CO)     
14 4DE CO CO DE (*)   

   
، طول ارتفاع وارد بر CDEالزاوية  مثلث قائم گيريم در نتيجه مي (*)از 

  وتر است، پس:وتر، ربع طول 

1 115 2 30ˆ ˆ ˆD ADC D    
   

  )كتاب درسي 64و  61 هاي هصفح ها، چندضلعي(  

----------------------------------------------  

 )سعيد دولتي(  »2« گزينة  -96

است يعني   واسطه هندسي دو قاعده ،اي با اين شرايط، ارتفاع در ذوزنقه

3 12 6h    12، پس مساحت برابر است با 3 6 452
( )

S
 

    

  اثبات: 

  

2 1
1 1

1 2

90
90

ˆ ˆA B ˆB̂ A
ˆ ˆA A

    
  




   

1 1
90

ˆB̂ A
ABD DAC

ˆ ˆA D

   
 




   
2AB DA

DA AB DC
DA DC

    
   

  )كتاب درسي 65و  63تا  61 هاي هصفح ها، چندضلعي(  

=

=

=

=

A
B

D

C

M

N

P

Q

� �

BA

CD

E
O

1

1

1
1

2

2
2

BA

D C

 )1هندسه (
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 )آبادي علي فتح(  »4« گزينة  -97

MNباشد در اين صورت  BCوسط  Nهرگاه  || DC.  

  

1BK BN
BHC : KN || CH

KH NC


  

   

BK KH h     

1
2 12

1 2 6 2 8
2

ABM

ABCD

AB BKS h

S ( ) h(AB CD) BH

 
  

  
   

  )كتاب درسي 65 ةصفح ها، چندضلعي(  

----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »1« گزينة  -98

طول ارتفاع اين  ahو  ABCالاضلاع  طول ضلع مثلث متساوي aاگر 

  گاه داريم: مثلث باشد، آن

2 2 23 33 3 12 2 34 4ABCS a a a a         

3 3 2 3 32 2ah a      

الاضلاع از سه ضلع آن  خل يك مثلث متساويهاي هر نقطة دا مجموع فاصله

از  Mبرابر طول ارتفاع مثلث است، بنابراين در صورتي كه فاصلة نقطة 

  نمايش دهيم، داريم: xرا با  BCضلع 

3 3 9 33 32 4 4 4x x         

  )كتاب درسي 69و  68 هاي هصفح ها، چندضلعي(  

 )حسين حاجيلو(  »3« گزينة  -99

BN  وCM الزاوية  هاي مثلث قائم ميانهABC :هستند، پس  

  

1 1 1 1 3 4 23 3 2 6S(OBC) S(ABC) AB AC
 

           

5BCاز طرفي بنا به قضية فيثاغورس  :پس داريم ،  

1 4 42 2 0 82 5S(OBC) OH BC OH /
BC


          

  )كتاب درسي 67 ةصفح ها، چندضلعي(  

----------------------------------------------  

 )آبادي علي فتح(  »1« گزينة  - 100

  د.نكن قطع مي 2به  1ديگر را به نسبت  قي يكتلا ةها در نقط دانيم ميانه مي

  

  پس: 

2 8
3 3
1 8
3 3

AG AM
AG NG

GN BN

    
  


   

درجه است، پس  60الساقين با يك زاوية  متساوي AGNمثلث 

  الاضلاع است. متساوي

8 1623 3AN AG AC AN       

  )كتاب درسي 67 ةصفح ها، چندضلعي(  

A B

D C

M

2

6

H

h

h

K
N

{H CB

NM

A

O{ {3
4

60

CB

N

M

A

G
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 15: ةصفح  رياضي اختصاصي دهم  98 اسفند 23آزمون  -  )5(پروژة   

  
  )ميثم دشتيان(  » 3«گزينة   - 101

دماپا (ترموستات) كليدي الكتريكي است كـه در آن از نوارهـاي دو فلـزه بـه عنـوان      
شـود. بنـابراين دماپـا     حسگرهاي گرمايي براي قطع و وصل كردن جريان استفاده مي

  اساس كار مشتركي با دماسنج نواري دو فلزه دارد، اما نوعي دماسنج نيست.  
  كتاب درسي) 91 ةحصف ،دما و گرما( 

 ----------------------------------------------   
  )نسب عبدالرضا اميني(  » 2«گزينة   - 102

)و واحد سلسيوس  (F)باتوجه به رابطة ميان واحد فارنهايت  )  :داريم  

  
050 09 932 50 32 1225 5
C

F F ( ) F
         

  كتاب درسي) 85 ةحصف ،دما و گرما( 
 ----------------------------------------------   

  )سيدجلال ميري(  »  1«گزينة   - 103
درصد افزايش طول به طول اوليه بستگي ندارد. در نتيجه با همان تغيير دمـا، همـان   

  :در واقع .درصد تغيير طول را خواهد داشت

1
1

L
L L

L


       

  كتاب درسي) 89و  88هاي  حهصف ،دما و گرما( 
 ----------------------------------------------   

  )هانيافر سجاد شهرابي(  » 3«گزينة   - 104
4در دماهاي بالاتر از  C     آب مانند ساير مايعات رفتار مي كنـد؛ يعنـي بـا كـاهش ،

4دماي آب (تا  Cيابد. اما رفتـار آب در   ) حجم آن كاهش و چگالي آن افزايش مي
4محدودة دمايي  C  0تا C     متفاوت است و با كاهش دمـا، حجـم آب افـزايش و

10يابد. بنابراين با كاهش دماي مقـداري آب از   در نتيجه چگالي آن كاهش مي C 
0تا  Cيابد. ، چگالي آن در ابتدا افزايش و سپس كاهش مي  

  كتاب درسي) 95 حةصف ،دما و گرما( 
 ----------------------------------------------   

  )جلال ميريسيد(  » 4«گزينة   - 105
سپس از طريق آن گرما را به دست  ،ابتدا تغيير حجم و تغيير دما را محاسبه كرده

  آوريم: مي
3 5

13 8006 20 8000 3 10V V ( )           
25 C      

20 400 25 200000 200Q mc J kJ         
  كتاب درسي) 99تا  96و  94تا  92هاي  حهصف ،دما و گرما( 

 ----------------------------------------------  

  )سيدجلال ميري(  » 2«گزينة   - 106
هـاي جسـم انبسـاط     تمـامي مولكـول   ،دهيم هنگامي كه دماي جسمي را افزايش مي

 ،يابـد  هاي صفحه افـزايش مـي   يابد؛ يعني شعاع دايره، فاصله دو دايره و طول ضلع مي

mولي با ثابت ماندن جرم جسم و افزايش حجم آن، (طبـق رابطـة   

V
 (   چگـالي

  يابد. كاهش مي
  كتاب درسي) 94تا  88هاي  حهصف ،گرمادما و ( 

  )ساسان خيري(  » 4«گزينة   - 107
1
4P P½k{ þ ± U Â]»oi   

1 5
4 4P P P P P P    ®¨ ½k{ þ ± U Â]»oi Â]»oi Â]»oi Â]»oi   

4100 100 805
P

P
    

Â]»oi

®¨
ÁkÅnj  ½à jpIM %   

  كتاب درسي) 76و  75هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان(
 ----------------------------------------------   

  )رامشينيزهره (  » 3«گزينة   - 108
2 1 0tW K W W K K      ·p» oM¯IM   

E W
E W U


    Â]»oi oM¯IM

Â]»oi ·p»   
36 10 10 3600E mg h J      Â]»oi   

300 300E P t ( W) t t(J)     Áj»n» Áj»n»   

3600100 60 100 20300
E

t s
E t

       


Â]»oi

Áj»n»
ÁkÅnj  à½jpIM   

  كتاب درسي) 76تا  73هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان( 
 ----------------------------------------------   

  )ناصر اميدوار(  » 3«گزينة   - 109
2 2

2 1 2 1
1 1 800 400 25 1500002 2tW K K m(v v ) ( ) J          

150000 137500 37500 504 750
W hp

P W W hp
t W

     


  

  كتاب درسي) 74و  73هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان( 
 ----------------------------------------------   

  )هانيافر سجاد شهرابي(  »  1«گزينة   - 110
100ي با دماي يها وقتي گلوله C دهيم، پس از مـدتي   را روي ورقة پارافين قرار مي
100ها از  دماي گلوله C بـا  هـا   رسد. بنابراين تغيير دماي گلوله به دماي محيط مي

تـري دارد، بـه ازاي    برابر است. از طرفي چون گلولة آلومينيمي گرماي ويژة بـيش هم 
1هر  C  در دهد ميپارافين  تري به ها گرماي بيش به ساير گلولهكاهش دما، نسبت .

  تري ذوب خواهد كرد. نتيجه گلولة آلومينيمي پارافين بيش
  كتاب درسي) 99و  98هاي  حهصف ،دما و گرما( 

 ----------------------------------------------   
  )جلال ميري سيد(  » 2«گزينة   - 111

  خواهيم داشت: ،است يكسانمايع هر سه ظرف  نوع كه با توجه به اين
2
2e

m ( m)

m m

  
   


  Bو  Aتركيب: 

2 3 1 52e
m m( )

/
m m

  
     


  Cو  Aتركيب: 

2 2 4 1 332 3e
( m) m( )

/
m m

  
    


 :تركيبB  وC  

  كتاب درسي) 102تا  100هاي  حهصف ،دما و گرما( 

 عادي -) 1فيزيك (
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 16: ةصفح  رياضي اختصاصي دهم  98 اسفند 23آزمون  -  )5(پروژة   

190

20

-10

100

x

0

�
C

0

  )سيامك خيري(  » 2«گزينة   - 112
1  در شرايط تعادل گرمايي داريم:  2 0Q Q    

1 220 50 0e em c( ) m c( )        
1
2

100
200 100 2000 200 10000 0m g

e em g




         

300 12000 40e e C        
  كتاب درسي) 102تا  100هاي  حهصف ،دما و گرما(  

 ----------------------------------------------   
  )سيامك خيري(  »  1«گزينة   - 113

Q Q mc
P t

t P P


      

0 11 4200 100 20 168220
/ ( )

t s
  

    

  كتاب درسي) 99و  98 هاي هحصف ،دما و گرما( 
 ----------------------------------------------   

  )جلال ميريسيد(  » 2«گزينة   - 114
  :خواهيم داشت گرماميان دما و  ةبا توجه به رابط

2
0

A A A

B B B

Q m c ( ( ))
Q mc

Q m c ( )

       
   

   

2 12 3 6
A Bm m A

A B B A B B
B

c
Q Q m c m c

c
        

  كتاب درسي) 99و  98هاي  حهصف ،دما و گرما( 
 ----------------------------------------------   

  )ساسان خيري(  »  1«گزينة   - 115
  براي رسيدن به تعادل گرمايي داريم

1 211 60Q Q
C C C JA JA JA     

1 2 0 240 11 180 60 0e eQ Q c ( ) c ( )               
4 11 3 60 0 7 44 180 224e e e( ) ( )             

224 327e C       

  ، برابر است با:تا به دماي تعادل برسد دهد تر از دست مي گرمايي كه آب گرم
2 0 18

2 2 2 0 18 4200 32 60m / kg
Q m c Q ( / )( )( )

      

2 21168 21 168Q J / kJ      
  كتاب درسي) 102تا  98هاي  حهصف ،دما و گرما( 

 ----------------------------------------------   
  )نسب عبدالرضا اميني(  » 4«گزينة   - 116

در ي مبادله شده بين اجسام صفر است. هادر حالت تعادل گرمايي، جمع جبري گرما
  داريم:نتيجه 

1 2 3 1 2 2 3 30 0Q Q Q C m c m c            
840 10 0 6 4200 20 2 420 50 0e e e( ) / ( )( ) ( )                

4200 100800 24e e C         
  كتاب درسي) 102تا  100هاي  حهصف ،دما و گرما( 

  )سيامك خيري(  »  1«گزينة   - 117
گيريم. با افزايش دماي دماسـنج سـاختگي    دو دماسنج را مطابق شكل زير در نظر مي

يابـد. بنـابراين بـا     افـزايش مـي   100تـا   0اي از  ، دماي دماسنج جيوه190تا  -10از 
 x، دماي دماسنج سلسيوس از صفر تـا  20تا  -10افزايش دماي دماسنج ساختگي از 

همان دماي جسم برحسب درجة سلسيوس است. بنابراين  xافزايش خواهد يافت كه 
  با يك تناسب ساده خواهيم داشت: 

  
  
  
  
  

  ( ) ( )
x C

x x

   
    

 
190 10 20 10 200 30 15100 0 0 100

   

  كتاب درسي) 85و  84هاي  حهصف ،دما و گرما( 
 ----------------------------------------------   

  )مصطفي كياني(  » 3«گزينة   - 118
  آوريم: را به دست ميابتدا افزايش حجم واقعي مايع 

1V V T   ÍÄI¶ Â÷¤H»   

3 3 1
1

70 20 50 3 3
49 10 10 49 50T C

V cm , K
V cm 

    
 

   ÍÄI¶ Â÷¤H»


  

V / cm   32 45ÍÄI¶ Â÷¤H»   
  كنيم: اكنون افزايش حجم ظرف را حساب مي

K

V cm , T C
V V T

    

    
    

5 1

3
1

3 3 10
1 50 70 20 50

ýoË
ýoË ýoË    

5 33 10 50 50 0 075V V / cm       ýoË ýoË  
افزايش حجم واقعي دانيم حجم مايع سرريز شده برابر با اختلاف  از طرف ديگر مي

مايع و افزايش حجم ظرف است. با توجه به اين كه در ابتدا قسمتي از حجم ظرف 
را پر  يابد، ابتدا حجم قسمت خالي خالي بوده است، لذا وقتي مايع افزايش حجم مي

  شود. رف سر ريز ميكند و سپس بقية آن از ظ مي
V ( V )    ÍÄI¶ Â÷¤H» ýoË ýoË Â²Ii ÁIñÎ ´\e سر ريز شدهحجم  

32 45 0 075 50 49/ ( / ( ))cm     
32 45 1 075 1 375/ / / cm   ½k{ qÄn ow ÍÄI¶ ´\e   

  كتاب درسي) 94و  93هاي  حهصف ،دما و گرما( 
 ----------------------------------------------   

  )زهره رامشيني(  » 4«گزينة   - 119
E K U    

2 2
1

1 1 202 2A A A A AE K U mv mgh v (J)        

2 2 2
2 2

1 1 102 2 2B B B B BE K U mv mgh v v (J)         
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C C CE K U   0   

2 1 kf C B fE E W E E W       

2 2
2 2

1 1 70 72 2 2
W (Fcos )d

kv f d v         

2 7 1m
v ( )

s
    

B A f B AE E W E E   .jnHkº j¼]» ³»I£¶ Á»oÃº   
12 2 2

1 2 1 1
1 120 9 32 2

( ) m
v v v v

s
        

v

v
 2

1

7
3   

  كتاب درسي) 73تا  71هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان( 
 ----------------------------------------------   

  )اصل اميد يعقوبي(  » 2«گزينة   - 120
2 1 2 2 1 1E E E (U K ) (U K )      ÂÎ°UHانرژي تلف شده  

2 0 2 2
2 1 1

1 1
2 2

U
E mv (mgh mv )

   ÂÎ°UH   

2 21 116 10 10 6 12 502 2E m m / m m(J)           ÂÎ°UH  

0 به اندازة سبب افزايش دماي جسم ،اين انرژي از مقدار درصد 60 25/ C :شده است. يعني  
J

m mc / c
kg C

    
60 50 0 25 120100    

344 5 2000 23
m

m V m g kg
V

              

240 J

C
  ظرفيت گرمايي

2 120 J
m kg,c

kg Cmc
 

 


  ظرفيت گرمايي

  كتاب درسي) 99تا  97و  73تا  71هاي  حهصف ،دما و گرماكار، انرژي و توان و ( 

 
  )ميثم دشتيان(  » 3«گزينة   - 121

دماپا (ترموستات) كليدي الكتريكي است كـه در آن از نوارهـاي دو فلـزه بـه عنـوان      
شـود. بنـابراين دماپـا     جريان استفاده مي كردن حسگرهاي گرمايي براي قطع و وصل

  نوعي دماسنج نيست.   اما ،دارد اساس كار مشتركي با دماسنج نواري دو فلزه
  كتاب درسي) 91 ةحصف ،دما و گرما( 

 ----------------------------------------------   
  )نسب عبدالرضا اميني(  » 2«گزينة   - 122

)سلسيوس واحد و  (F)فارنهايت  ميان واحدباتوجه به رابطة  )  :داريم  

  
050 09 932 50 32 1225 5
C

F F ( ) F
         

  كتاب درسي) 85 ةحصف ،دما و گرما( 

  )عابدي هوشنگ غلام(  » 3«گزينة   - 123
1R  :خواهيم داشتدرصد افزايش شعاع كره براي محاسبة  R     

1
100 100 0 1R

/
R


     %   

1  بنابراين براي محاسبة درصد افزايش حجم كره داريم: 3V V ( )     

1
100 3 100 3 100 0 3V

( ) /
V


      

0/1%
%   

  كتاب درسي) 94تا  88هاي  حهصف ،گرمادما و ( 
 ----------------------------------------------   

  )سيدجلال ميري(  »  1«گزينة   - 124
همـان   ،در نتيجه با همان تغيير دمـا  .درصد افزايش طول به طول اوليه بستگي ندارد

  :. در واقعدرصد تغيير طول را خواهد داشت

1
1

L
L L

L


       

  كتاب درسي) 89و  88هاي  حهصف ،و گرما دما( 
 ----------------------------------------------   

  )هانيافر سجاد شهرابي(  » 3«گزينة   - 125
4 تر ازي بالاهادر دما C يعنـي بـا كـاهش     ؛، آب مانند ساير مايعات رفتار مي كنـد

4دماي آب (تا  C (اما رفتـار آب در   .يابد حجم آن كاهش و چگالي آن افزايش مي
4محدودة دمايي  C  0تا C     متفاوت است و با كاهش دمـا، حجـم آب افـزايش و

10يابد. بنابراين با كاهش دماي مقـداري آب از   در نتيجه چگالي آن كاهش مي C 
0تا  Cيابد. ، چگالي آن در ابتدا افزايش و سپس كاهش مي  

  كتاب درسي) 95 حةصف ،دما و گرما( 
 ----------------------------------------------   

  )سيدعلي ميرنوري(  » 4«گزينة   - 126
معادل افزايش طول اي  ها فاصله كه قطعات بتوني تاب بر ندارند، بايد بين آن براي اين

صـورت زيـر محاسـبه     ها در نظر گرفت، بنابراين افزايش طول هر يك را به يكي از آن
  كنيم: مي

1
6 1

20 40 10 30 6
1 14 10 14 10 20 30m, T C

K
T  

     
 

        
     

38 4 10 8 4/ m / mm       
  متر باشد. ميلي 4/8 ،بين قطعات ةفاصل حداقل بايد بنابراين

  كتاب درسي) 89و  88هاي  حهصف ،دما و گرما( 
 ----------------------------------------------   

  )ساسان خيري(  » 3«گزينة   - 127
  طبق رابطة چگالي با تغيير دما داريم:

2 1 1( T)       

2 1 1
1

3T T ( ) T


               


   

45بنابراين با افزايش دما به اندازة  C درصد كاهش يافته است. 27/0، چگالي 
  خواهيم داشت:

  موازي –) 1فيزيك (
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1

0 27 3 45100
/

( )


    


   

50 27 12 10100 3 45
/

C

    
    

  بنابراين:
5 12 4 10:

C

   ضريب انبساط سطحي  

  كتاب درسي) 94تا  92هاي  حهصف ،دما و گرما( 
 ----------------------------------------------   

  )سيدجلال ميري(  » 2«گزينة   - 128
هـاي جسـم انبسـاط     تمـامي مولكـول   ،دهيم جسمي را افزايش ميهنگامي كه دماي 

 ،يابـد  صفحه افـزايش مـي  هاي  طول ضلعه و داير يعني شعاع دايره، فاصله دو ؛يابد مي

m ةطبـق رابط ـ ( آنولي با ثابت ماندن جرم جسم و افزايش حجـم  

V
 (   چگـالي

  يابد. كاهش مي
  كتاب درسي) 94تا  88هاي  حهصف ،دما و گرما( 

 ----------------------------------------------   
  )حسين ناصحي(  » 2«گزينة   - 129

انرژي دريافت  kJ80 ثانيهدر هر  Bو ماشين  40kJ، ثانيهدر هر  Aماشين 
 kW80و  kW40به ترتيب  Bو  Aهاي  كند. بنابراين توان ورودي ماشين مي

  است. 
  از طرفي: 

W
(Ra)

W
 Â]»oi

Áj»n»
½jpIM   

30 0 7540
56 0 780

A

A B

B

(Ra) /
(Ra) (Ra)

(Ra) /

    
 


  

  كتاب درسي) 76تا  73هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان( 
 ----------------------------------------------   

  )زهره رامشيني(  » 4«گزينة   - 130
بنـابراين در ايـن مسـير از پايسـتگي انـرژي       ؛نيروي اتلافـي نـداريم   ABدر مسير 

  كنيم: مكانيكي استفاده مي

A A A A AE K U mv mgh   21
2   

  گيريم: مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي را سطح زمين در نظر مي
0 2 10 0 8 16AE / J       

16A B BE E E J     
  داريم:با استفاده از قانون پايستگي انرژي،  BCمسير براي 

1
kC B fE E W ( )    

C C C C CE K U mv mgh J        2 21 1 2 2 0 42 2   

1 4 16 12
k

( )
fW J J J       

  كتاب درسي) 73تا  71هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان( 

  )ابراهيم بهادري(  » 4«گزينة   - 131
2 2 2 2

2 1 2 1 2 1
1 1 1
2 2 2tW K K mv mv m(v v )        

1 60 144 100 13202tW ( ) J       

tW
P W

t
  


1320 2206   

  كتاب درسي) 74و  73هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان( 
 ----------------------------------------------   

  )زهره رامشيني(  » 3«گزينة   - 132
2 1 0tW K W W K K      ·p» oM¯IM   

E W
E W U


    Â]»oi oM¯IM

Â]»oi ·p»   
36 10 10 3600E mg h J      Â]»oi   

300 300E P t ( W) t t(J)     Áj»n» Áj»n»   

3600100 60 100 20300
E

t s
E t

       


Â]»oi

Áj»n»
ÁkÅnj  à½jpIM   

  كتاب درسي) 76تا  73هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان( 
 ----------------------------------------------   

  )عابدي هوشنگ غلام(  »  1«گزينة   - 133
Wكار انجام شده توسط پمپ  mgh .است  

W mgh
P

t t
 Â]»oi   

3800 20 10 10 60 16060
Vgh

P W
t

    
   Â]»oi  

160100 100 80200
P

P
    

Â]»oi

Áj»n»
ÁkÅnj à½jpIM %  

  كتاب درسي) 76تا  73هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان( 
 ----------------------------------------------   

  )ساسان خيري(  » 4«گزينة   - 134
1
4P P½k{ þ ± U Â]»oi   

1 5
4 4P P P P P P    ®¨ ½k{ þ ± U Â]»oi Â]»oi Â]»oi Â]»oi   

4100 100 805
P

P
    kÃÿ¶

®¨
ÁkÅnj à½jpIM %   

  كتاب درسي) 76و  75هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان(
 ----------------------------------------------   

  )ناصر اميدوار(  » 3«گزينة   - 135
2 2

2 1 2 1
1 1 800 400 25 1500002 2tW K K m(v v ) ( ) J          

150000 137500 37500 504 750
W hp

P W W hp
t W

     


  

  كتاب درسي) 74و  73هاي  حهصف ،توانكار، انرژي و ( 
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190

20

-10

100

x

0

�
C

0

  )زاده مهدي ميراب(  » 2«گزينة   - 136
 برابرموتور بالابر  كاركند،  جا مي جايي كه بالابر جعبه را با تندي ثابت جابه از آن
جايي جعبه در راستاي قائم به اندازة  كار نيروي وزن خواهد بود. از طرفي جابه اندازة

  ارتفاع سطح شيبدار است. بنابراين: 
0 130 50 252h sin h m       

1 750 4 750 3000hp W P hp W      
W mgh

P P
t t

     

300 10 25 750003000 253000t s
t

 
      

  كتاب درسي) 74و  73هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان( 
 ----------------------------------------------   

  )سيامك خيري(  » 4«گزينة   - 137
مبدأ سنجش انرژي پتانسيل گرانشي مكان ثانوية جسم را به عنوان  زير همانند شكل
  گيريم. طبق قانون پايستگي انرژي داريم: در نظر مي

  
2 1 kf

E E W     

2 2 1 1 kf
(U K ) (U K ) W       

2 2
2 1

1 10 30 812 2mv (mg(dsin ) mv ) J        

2 21 12 8 2 10 2 5 81 122 2 2
d

( ) ( ) d m               
  كتاب درسي) 73تا  71هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان( 

 ----------------------------------------------   
  )زهره رامشيني(  »  1«گزينة   - 138

E K U    
2 2

1
1 1 202 2A A A A AE K U mv mgh v (J)        

2 2 2
2 2

1 1 102 2 2B B B B BE K U mv mgh v v (J)         

C C CE K U   0   
2 1 kf C B fE E W E E W       

2 2
2 2

1 1 70 72 2 2
W (Fcos )d

kv f d v         

2 7 1m
v ( )

s
    

B A f B AE E W E E   .jnHkº j¼]» ³»I£¶ Á»oÃº   
12 2 2

1 2 1 1
1 120 9 32 2

( ) m
v v v v

s
        

v

v
 2

1

7
3   

  كتاب درسي) 73تا  71هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان( 

  )سيامك خيري(  »  1«گزينة   - 139
گيريم. با افزايش دماي دماسـنج سـاختگي    در نظر مي زير دو دماسنج را مطابق شكل

يابـد. بنـابراين بـا     افـزايش مـي   100تـا   0 اي از جيوه، دماي دماسنج 190تا  -10از 

 xوس از صفر تـا  ، دماي دماسنج سلسي20تا  -10افزايش دماي دماسنج ساختگي از 

همان دماي جسم برحسب درجة سلسيوس است. بنابراين  xافزايش خواهد يافت كه 

  با يك تناسب ساده خواهيم داشت: 

  

  

  

  

  

  ( ) ( )
x C

x x

   
    

 
190 10 20 10 200 30 15100 0 0 100

   

  كتاب درسي) 85و  84هاي  حهصف ،دما و گرما( 

 ----------------------------------------------   

  )كياني مصطفي(  » 2«گزينة   - 140
  آوريم: ابتدا افزايش حجم واقعي مايع را به دست مي

1V V T   ÍÄI¶ Â÷¤H»   

3 3 1
1

70 20 50 3 3
49 10 10 49 50T C

V cm , K
V cm 

    
 

   ÍÄI¶ Â÷¤H»


  

V / cm   32 45ÍÄI¶ Â÷¤H»   

  كنيم: اكنون افزايش حجم ظرف را حساب مي

K

V cm , T C
V V T

    

    
    

5 1

3
1

3 3 10
1 50 70 20 50

ýoË
ýoË ýoË    

5 33 10 50 50 0 075V V / cm       ýoË ýoË  

اختلاف افزايش حجم واقعي  با مايع سرريز شده برابر دانيم حجم از طرف ديگر مي

مايع و افزايش حجم ظرف است. با توجه به اين كه در ابتدا قسمتي از حجم ظرف 

يابد، ابتدا حجم قسمت خالي را پر  خالي بوده است، لذا وقتي مايع افزايش حجم مي

  شود. سر ريز مي از طرف كند و سپس بقية آن مي

V ( V )    ÍÄI¶ Â÷¤H» ýoË ýoË Â²Ii ÁIñÎ ´\e سر ريز شدهحجم  

32 45 0 075 50 49/ ( / ( ))cm     

32 45 1 075 1 375/ / / cm   ½k{ qÄn ow ÍÄI¶ ´\e   

  كتاب درسي) 94و  93هاي  حهصف ،دما و گرما( 

30
0

30
0

v
1

d
d sin30

v
2 U =0

2

0

 مبدأ
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  )فرشيد ابراهيمي(  »4«گزينة   - 141

  هاي نادرست: بررسي گزينه
  آيند. روند و به وجود نمي ها از بين نمي هاي شيميايي اتم در واكنش»: 1«گزينة 
  باشد. پلاتين ميكاتاليزگر اين واكنش فلز »: 2«گزينة 
  تواند يكسان نباشد: هاي دو طرف واكنش مي تعداد مولكول»: 3«گزينة 

2 2 33 2N H NH    
  كتاب درسي) 62و  61هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )رضا فراهاني(  »4«گزينة   - 142

2 2 2 24 2MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) H O(l) Cl (g)      
4 1 5   ها دهنده مجموع ضرايب استوكيومتري واكنش  

1 2 1 4    ها مجموع ضرايب استوكيومتري فراورده  
5
4

IÀï½k¹Àjï y¹¨H»  ÁoT¶¼Ã¨¼TwH KÄHoò Ì¼μ\¶
IÀï½jn»HoÎ ÁoT¶¼Ã¨¼TwH KÄHoò Ì¼μ\¶   

  كتاب درسي) 64تا  62هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  
----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة   - 143

به  2COبا توجه به معادلة نمادي موازنه شده، نسبت ضريب استوكيومتري 

2N  باشد. مي 2برابر  

3 5 3 9 2 2 2 24 12 10 6C H N O CO H O N O      
  كتاب درسي) 64تا  62هاي  هصفح ،زندگي رد پاي گازها در(  

----------------------------------------------  

  )ملكان منصور سليماني(  »4«گزينة   - 144

موع ضرايب استوكيومتري مواد با توجه به معادلة موازنه شدة واكنش مج
  است. 11كننده برابر  شركت

3 2 2 24 2 4HNO H O NO O     
  كتاب درسي) 64تا  62هاي  هصفح ،زندگيرد پاي گازها در (  

----------------------------------------------  

  )محمدي عاطفه خان(  »2«گزينة   - 145

  اكسيد توليدي از منابع توليد برق به صورت زير است: ترتيب ميزان كربن دي
  زغال سنگنفت خامگاز طبيعيخورشيدانرژي گرماي زمينباد

  كتاب درسي) 66و  65هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

  )سيدجلال ميري(  »2«گزينة   - 146

  هاي نادرست: بررسي گزينه
گلخانه  ماي دروناما دامكان دارد دماي بيرون كاهش يابد »: 1«گزينة 

  افزايش يابد.
  باشد. توليدي براي توليد برق از زغال سنگ مي 2COترين ميزان  بيش»: 3«گزينة 

  باشد. اسيدي مي 2COباران به دليل داشتن »: 4«گزينة 
  درسي)اب كت 69تا  66هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )مجد پيمان خواجوي(  »2«گزينة   - 147

  آيد: صورت زير در مي معادله پس از موازنه به

2 3 2 3 2 43 4 2KNO KNO Cr O NO K CrO     
  كتاب درسي) 64تا  62هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )مجد پيمان خواجوي(  »3«گزينة   - 148

  دهد. در هواكره موارد (آ)، (ب) و (ت) رخ مي 2COبا زياد شدن مقدار 
  كتاب درسي) 67 ةصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )محمدي عاطفه خان(  »3«گزينة   - 149

» فرابنفش، اكسيژن و استراتوسفر«ترتيب با كلمات جملة صورت سوال به 
  شود. تكميل مي

  كتاب درسي) 75تا  73هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  
----------------------------------------------  

  )دوست رئوف اسلام(  »4«گزينة   - 150

  تر است. بيشمصرفي آن  2COتر باشد،  هر چه قطر يك درخت بيش
  كتاب درسي) 66و  65هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )اميرمحمد بائو(  »2«گزينة   - 151

  هاي نادرست:  بررسي گزينه
ها بر اثر حرارت ديدن  دهنده واكنش دهد كه اين نماد نشان مي»: 1«گزينة 

  دهند. ميبا هم واكنش 
  يابد. ميخ آهني در مجاورت هواي مرطوب زنگ زده و جرمش افزايش مي»: 3«گزينة 

  واكنش گفته شده به شكل نوشتاري است.»: 4«گزينة 
  كتاب درسي) 62و  61هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

 عادي -) 1شيمي (
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  )مجد پيمان خواجوي(  »4«گزينة   - 152

  ها صحيح هستند. همة عبارت
  درسي)كتاب  70ة صفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )فرشيد ابراهيمي(  »1«گزينة   - 153

18 C   18درست است نه C  !  
  كتاب درسي) 69و  68هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )محمدي عاطفه خان(  »3«گزينة   - 154

xهاي ورودي شامل  آلاينده yC H ،xNO ،CO ،2CO .و . . . است  
  كتاب درسي) 65و  64هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )مجد خواجوي پيمان(  »2«گزينة   - 155

)232اگر يك مول گاز  g)O :موجود باشد، داريم  
321 28 25m

d / V L
V V

       

از  .است 25Lبرابر  در دما و فشار داده شده، 2Oمول گاز يك پس حجم 
ليتر  25گاز نئون هم  موليك جا كه دما و فشار ثابت است، پس حجم  آن

  توان نوشت: است؛ بنابراين مي

1 2510 12 520 1
mol Ne LNe

?LNe g Ne / LNe
g Ne mol Ne

      

  كتاب درسي) 81تا  77هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  
----------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »1«گزينة   - 156

2
126024 1 1

min
?LO h

h min
  

uÿ¹U   

2
2

10 5 17281 5
LO/ L

LO
L

  
H¼À

uÿ¹U H¼À
  

  كتاب درسي) 81تا  77 هاي هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  
----------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »3«گزينة   - 157

  واكنش موازنه شده به صورت زير است:

6 12 6 2 2 26 6 6C H O (aq) O (g) CO (g) H O(l)     
1

6 12 6 6 12 12 1 6 16 180C H O ( ) ( ) ( ) g.mol    جرم مولي  

6 12 6
2 6 12 6

6 12 6

136 180
mol C H O

?LCO g C H O
g C H O

    

2 2
2

6 12 6 2

6 22 4 26 881 1
mol CO / LCO

/ LCO
mol C H O mol CO

    

0، دما STPدر شرايط  C 1فشار  وatm بنابراين اگر در  ؛باشد مي
در اين  .خواهد بود 2atmبرابر با  فشار دماي ثابت، فشار را دو برابر كنيم،

  بنابراين: ؛حجم با فشار رابطه وارونه داردكه  با توجه به اينحالت 

22 11 1 2 2 2 1
1
2

P P
P V P V V V

     

26 881 2 13 44V /
V / L

   
  كتاب درسي) 81تا  77هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )مجد پيمان خواجوي(  »2«گزينة   - 158

شود، در حالي كه آمونياك در  صورت مايع جدا مي آمونياك در فرايند هابر به
  هاي نادرست: بررسي گزينه صورت گازي است. اتاق به و فشار دما

  پذير است. برگشتبر ها فرايند»: 1«گزينة 

450فرايند هابر در دماي »: 3«گزينة  C  200و فشارatm شود. نجام ميا  
  شود. خودرو استفاده نمياز آمونياك براي پر كردن تاير »: 4«گزينة 

  كتاب درسي) 82و  81هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  
----------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »3«گزينة   - 159

  صورت زير است: سوختن ناقص گاز متان به

4 2 22 3 2 4CH O CO H O    
1

4 1 12 4 1 16CH ( ) ( ) g.mol  جرم مولي  

4
4

4

148 16
mol CH

?LCO g CH
g CH

    

4

2 22 4 67 22 1
mol CO / LCO

/ LCO
mol CH mol CO

    

 ،به جهت جداسازي آمونياك از مخلوط واكنشاي از فرايند هابر  در مرحله
   .كنند واكنش را سرد ميمخلوط 

گازها شكل  مانندها برعكس گازها داراي حجم مشخص هستند اما  مايع
  آيند. ندارند و به شكل ظرف در مي يمشخص

  كتاب درسي) 82تا  77هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  
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  )محمدي عاطفه خان(  »2«گزينة   - 160

4 2 22 3 2 4CH (g) O (g) CO(g) H O(l)     

4
4

4 4

1 224 16 2
mol CH mol CO

?mLCO g CH
g CH mol CH

     

22 4 1000 336001 1
/ LCO mlCO

mlCO
molCO LCO

    

  كتاب درسي) 81تا  77هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

  
  )فرشيد ابراهيمي(  »4«گزينة   - 161

  نادرست:هاي  بررسي گزينه
  آيند. روند و به وجود نمي ها از بين نمي هاي شيميايي اتم در واكنش»: 1«گزينة 
  باشد. كاتاليزگر اين واكنش فلز پلاتين مي»: 2«گزينة 
  تواند يكسان نباشد: هاي دو طرف واكنش مي تعداد مولكول»: 3«گزينة 

2 2 33 2N H NH    
  كتاب درسي) 62و  61هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )رضا فراهاني(  »4«گزينة   - 162

2 2 2 24 2MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) H O(l) Cl (g)      
4 1 5    ها دهنده واكنش استوكيومتري ضرايبمجموع  

1 2 1 4     ها فراورده استوكيومتري ضرايبمجموع  
5
4

IÀï½k¹Àjï y¹¨H»  ÁoT¶¼Ã¨¼TwH KÄHoò Ì¼μ\¶
IÀï½jn»HoÎ ÁoT¶¼Ã¨¼TwH KÄHoò Ì¼μ\¶   

  كتاب درسي) 64تا  62هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  
----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة   - 163

به  2COنسبت ضريب استوكيومتري  ،با توجه به معادلة نمادي موازنه شده

2N  باشد. مي 2برابر  

3 5 3 9 2 2 2 24 12 10 6C H N O CO H O N O      
  كتاب درسي) 64تا  62هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )منصور سليماني ملكان(  »4«گزينة   - 164

مجموع ضرايب استوكيومتري مواد  ،با توجه به معادلة موازنه شدة واكنش
  است. 11كننده برابر  شركت

3 2 2 24 2 4HNO H O NO O     
  كتاب درسي) 64 تا 62هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

  )محمدي عاطفه خان(  »2«گزينة   - 165

  منابع توليد برق به صورت زير است:اكسيد توليدي از  ميزان كربن دي ترتيب
  زغال سنگنفت خامگاز طبيعيانرژي خورشيدگرماي زمينباد

  كتاب درسي) 66و  65هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  
----------------------------------------------  

  )سيدجلال ميري(  »2«گزينة   - 166

  هاي نادرست: بررسي گزينه
گلخانه  بيرون كاهش يابد اما دماي درون يامكان دارد دما»: 1«گزينة 

  افزايش يابد.
  باشد. ميزغال سنگ از توليدي براي توليد برق  2COترين ميزان  بيش»: 3«گزينة 

  باشد. اسيدي مي 2COباران به دليل داشتن »: 4«گزينة 
  كتاب درسي) 69تا  66هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )مجد خواجوي پيمان(  »2«گزينة   - 167

  آيد: مي صورت زير در معادله پس از موازنه به

2 3 2 3 2 43 4 2KNO KNO Cr O NO K CrO     
  كتاب درسي) 64تا  62هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )مجد پيمان خواجوي(  »3«گزينة   - 168

  دهد. در هواكره موارد (آ)، (ب) و (ت) رخ مي 2COبا زياد شدن مقدار 
  كتاب درسي) 67 ةصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )محمدي عاطفه خان(  »3«گزينة   - 169

» فرابنفش، اكسيژن و استراتوسفر«جملة صورت سوال به ترتيب با كلمات 
  شود. تكميل مي

  كتاب درسي) 75تا  73هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  
----------------------------------------------  

  )دوست رئوف اسلام(  »4«گزينة   - 170

  تر است. بيش مصرفي آن 2COتر باشد،  هر چه قطر يك درخت بيش
  كتاب درسي) 66و  65هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )اميرمحمد بائو(  »2«گزينة   - 171

  نادرست:  هاي گزينهبررسي 
ها بر اثر حرارت ديدن  دهنده واكنش دهد كه اين نماد نشان مي»: 1«گزينة 

  دهند. با هم واكنش مي

  موازي -) 1شيمي (
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  يابد. جرمش افزايش مي زنگ زده وميخ آهني در مجاورت هواي مرطوب  »:3«گزينة 
  شده به شكل نوشتاري است. نوشتهواكنش  »:4«گزينة 

  كتاب درسي) 62و  61هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  
----------------------------------------------  

  )مجد پيمان خواجوي(  »4«گزينة   - 172

  صحيح هستند. ها عبارتهمة 
  كتاب درسي) 70 ةصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )فرشيد ابراهيمي(  »1«گزينة   - 173

18 C   18درست است نه C  !  
  كتاب درسي) 69و  68 هاي هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )محمدي عاطفه خان(  »3«گزينة   - 174

xهاي ورودي شامل  آلاينده yC H ،xNO ،CO ،2CO .و . . . است  
  كتاب درسي) 65و  64هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )آبادي رستممصطفي (  »2«گزينة   - 175

2بهتر است ابتدا به  (I)در معادلة  3B O  بدهيم و موازنه را  1ضريب
  كامل كنيم.

2 3 3 3 26 2 3B O NaOH Na BO H O     
  است. 12پس از موازنه برابر  استوكيومتري مواد مجموع ضرايب

بايد ابتدا هيدروژن و در مراحل بعدي به ترتيب اكسيژن،  (II)در معادلة 
  سديم و كلر را موازنه كرد.

2 3 23 6 5 3Cl NaOH NaCl NaClO H O      
است و تفاوت آن  18پس از موازنه برابر  استوكيومتري مواد مجموع ضرايب

  باشد. مي 6در واكنش اول برابر  استوكيومتري موادمجموع ضرايب  با
  كتاب درسي) 64 تا 62هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )مرتضي سرلك(  »3«گزينة   - 176

  نادرست هستند. ب و پهاي  عبارت
  علت نادرستي:

  لاديم است.اپ نماد ،pd: بعبارت 

  شود. اتمسفر انجام مي 20يعني واكنش در فشار  20atm: نماد پعبارت 
  كتاب درسي) 62و  61هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

  )بهتاش زاده فيروزه حسين(  »3«گزينة   - 177

  ها به صورت زير است: ة واكنشموازنه شد ةمعادل

3 2 2 24 2 2 5 5KNO K O N O    KÄoò¸ÄoUï©nqM   

2 2 22 2 2H O H O   KÄoò¸ÄoUï©nqM   

5 2 52 /    

  كتاب درسي) 64تا  62هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )ملكان منصور سليماني(  »3«گزينة   - 178

2موازنه را از تركيب  6B H كنيم با  ابتدا هيدروژن را موازنه مي .كنيم آغاز مي

هاي سديم در دو طرف مشخص  تعداد اتم 4NaBHمشخص شدن ضريب 

هاي فلوئور نيز در  حال تعداد اتم ،شود تعيين مي 4NaBFضريب  و شده

  توان تعيين نمود. را مي 3BFدر نتيجه ضريب  .شود واكنش مشخص مي

4 3 4 2 63 4 3 2NaBH BF NaBF B H     
  كتاب درسي) 64تا  62هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )سعيد نوري(  »2«گزينة   - 179

  آيد: بعد از موازنه واكنش به صورت زير در مي

2 4 4 2 4 3 410 13 128 40 32P I P H O PH I H PO      
2H استوكيومتري نسبت ضريب O  3به 4H PO نسبت ضريب با 

4PH استوكيومتري I  2به 4P I  است. 4برابر يكسان و  
  كتاب درسي) 64تا  62هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )رضا فراهاني(  »3«گزينة   - 180

  .درست هستند» ت«و » پ«، »ب« هاي عبارت
  ها نيست. دهنده كاتاليزگر اين واكنش است و جزئي از واكنش KIالف) 

2ب) واكنش موازنه شده به صورت  2 2 22 2H O H O O   است كه

2در آن ضريب  2H O  است. 2برابر  
  شود. كاتاليزگر اين واكنش است كه باعث سرعت بخشيدن به واكنش مي KI) پ
ها و  دهنده طبق قانون پايستگي جرم، جرم واكنش در هر شرايطي) ت

  ها با هم برابر خواهد بود. فراورده
  كتاب درسي) 64تا  61هاي  هصفح ،گازها در زندگيرد پاي (  




